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MAI SZÁMUNKBÓL : 
AUattonyésztésünk fejlesztésére) 
a szocialista Magyarország éptté. 
sét segítjük elő (3. oldal) — 
Szombaton délután békenagygyű­

lés lesz Debrecenben (5. oldal)
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Visviik győzelemre a terménybsadás 
és szerződéskötés harci feladatát

Irta; Győri Gáspár, MÖP megyei z#it. prop. titkár
a munkás 

i szövetséf 
győzelmeink

Szocializmust építő népi dempkrá 
fiánk politikai alapja 
to'aszt szövetség: ez 

köreink forrása, 
fundamentuma, A hatalomért ví­
vott harcban a munkásosztály 
gyedül, elszigetelten, olyan szö­

vetséges nélkül, mint á dolgozó 
parasztság, nem győzhetett volna, 
ugyanakkor a dolgozó parasztsága 
munkásosztály segítsége és veze­
sse nélkül sohasem tudott volna 
megszabadulni a földesúri igából, a 
kulákok kizsákmányolásából. A 
munkásosztály látja cl gépekkel, 
műtrágyával, nemesített vetőmag­
gal a falu dolgozóit, támogatja 
dolgozó parasztságunkat a maga­
sabb terméseredmények elérésében, 
jóléte állandó emelkedésében.
A mezőgazdaság szocializmus 

utján való fejlődésének elő­
mozdítása érdekében munkás-pa­
raszt államunk egy sor új intéz­
ményt hívott életre. Egy sor új 
kapcsolat alakult ki a falu és város 
dolgozói között. Ezek az új ter­
melési kapcsolatok a munkás-pa­
raszt szövetség 'új formáit jelentik 
a falun.

Az első ilyen termelési kapocs, 
az állatni gép- és traktorállomások 
széles hálózata, ami a mezőgazda­
ság „technikai felfegyverkezését” 
jelenti. Lenin elvtárs ismert jelsza­
vának valóraváltását: „a paraszt 
gebéről fokozatosan átülünk az 
ipar acél lovára”.'

Második fontos újfajta termelé­
si kapocs a város és falu (tanya) 
között az állami gazdaságok. Pél­
damutató, élenjáró mintagazdasá­
gokká válva „a parasztság valósá­
gos iskoláivá” kell, hogy kiépülje- 
nek.

Rendkívül fontos tényező a- vá­
ros és falu viszonyában a falusi 
szövetkezet. Ma már megyénkben 
és az egész országban a falusi szö­
vetkezetek kiszorították a magán­
tőkét a dolgozó parasztság termé­
keinek felvásárlásaiból és a nép- 
boltokkal együtt egyre nagyobb 
szerepet visznek a falu áruellátá­
sában is. A földmíívesszö vet keze­
lek, mint gazdasági tömegszerve- 
zetek jelentik az egyre jobban ki­
épülő falusi szocialista kereskedel­
met.

■Mezőgazdaságiink szocialista át- 
■i alv ásának legdöntőbb formája a 
termelőszövetkezet, ahol a dolgozó 
parasztok az önkéntes szövetkezés 
elvének betartásával három típusú 
lermelőszövetkezet közül választ­
ják ki a számukra legmegfelelőbb 
lármád formát. A munkás-pa­
raszt szövetségnek ezt a döntő 
bázisát állandó, mindennapi felvilá­
gosító munkával, a termelésben 
élenjáró kis- és középparasztok be­
vonásával erősítenünk, szilárdíia-

u jfajta termelési kapcsolatot je­
lent a város-és falu között a 

termelési szerződések rendszere. A 
termelési szerződések közvetlen 
kímélés! és áruforgalmi kapcsola­
tot jelentenek sok százezer pa­
rasztgazdaság és a szocialista ipái 
egyes ágai között (cukoripar, kon­
zervgyárak, textilipar* stb.). A szer­
ződéses termelés rendszerének e_ró- 
s'’f. -.r- nemcsak az ipar fokozódó
nyersanyagellátását, vagy a város 
'Iclmiszerellátását b’ztosítja, hanem 
tl'-nto mértékben erősíti az egyéni 
Par ászt gazdaságot is a követke­
zükben:
, Minőségi vetőmaggal, hitellel, 
korszerű agrotechnikai tanácsok­
kal.
, A magasabb terméshozammal ás 
Kedvezőbb átvételi árakkal anyagilag 
15 több jövedelmet jelentenek.

!. szerződés végső soron a mun- 
: kas-paraszt szövetség kérdése s 
-epes az egyénileg gazdálkodó kis- 
es kozepparasztságnak a szövetke­
zén gondolat számára való meg­
nyeréséhez.

Egy pár nap -múlva, december 
lu-en lejár a termelési szerződések 
megkötésének határideje. Eddigi 
eredményeink mutatják, hogy dó?- 
go.zó parasztságunk szívesen 
örömmel köt szerződést. Ezt bizo­
nyítják azok a nagyszerű eredmé­
nyek, amiket Teíétlen, Ujszeníntnr- 
f ta, Kóróssziget, Folyás, Hajdú- 
brigoa községek, tanyarészek pél­
dája mutat. Az eredmények nem 
véletlen szülöttei, hanem a párí- 
beli és párton ki v üli népnevelők fel- 
világosító politikai munkája során 
jöttek létre.

Az alábbi példa világosan iga­
zolja,^ hogy az élenjáró községek 
a.porit kai munka, a helyes szerve­
zés eredményeként a réniiiíríerjesz­
tő kulákok elleni harcban érték ■ el 
eredményeiket. Vájjon a lemaradó 
községekben a talajviszonyok, vagy 
valami más oka van annak, hogy a 
megye szégyenére, a járás csúf­
jára hátul kullognak a szerződéskö­
tésben? íme.a szembesítés:

Letétien 118 százalék, a szom­
szédja Báraiícl 49.7 százalék. 

Ujszenímargita 108 százalék, a 
zomszédja Tiszacsege 53 százalék.

Hajdúbagos 86 százalék, szom­
szédja Sáránd 30 száza'ék.

Kóróssziget 90 százalék, szom­
szédja Csökmő 35.7 százalék.

Vagy a sereghajtó Esztár 18.3 
százalék, Téglás 19.6 százalék, 
Nagyiéta 20 százalék, Vértes 22.4 
százalékos lemaradása véletlen mü­
ve?

Nem! Ezeken a helyeken lebe­
csüld; a munkás-paraszt szövetség 
erősítését, elvetik a felvilágosító 
munkát, nem leplez i; le kellő éber­
séggel és élességgel a rémhírter- 
jesz.tp kulákokat.

¥árási, városi pártbizottságaink- 
nak,. falusi pártszervezeteink­

nek, vezetőségeinek és -népnevelő- 
csoportjának sürgősen ki kell ja­
vítani ezeket a hibákat.

A hibák k'kiiszöböiésének helyes 
módjai:

A mai népneve'.őéríekczieten na­
pirenden foglalkozni a kérdéssel. 
Újra áttanulmányozni a pártbeli és 
pártónkívüli népnevelőkkel a szer­
ződéskötés jelentőséget. Biztosíta­
ni. hogy a földművesszövetkezetek 
ellássák népnevelőiket a szüksé­
ges nyomtatványokkal. Legyen be­
csület és d'csőség dolga népneve­
lőink közölt: minél löbb dolgozó 
narasztot bekapcsolni a szerződés­
kötésbe.

Támaszkodjanak falusi szerveze­
teink a párttagság példamutatása 
mellett a községi tanácsok tagjai­
ra, azokra, akik ebben a kérdésben 
is példamutatóan a falu dolgozói 
elolt járnak.

Nem elég tudni azt, hogy a ku-

Nehéziparunk gyorsülemű fejlődése 
az ország* védelmének előfeltétele

* könnyű- és nehézipari tárcák költségvetését vitatta meg 
tegnap délelőtt az országgyűlés

Az országgyűlés kedd délutáni 
ülésén a külügyi és a népjóléti 
tárca költségvetését vitatta meg, 
majd áttértek a honvédelmi tárca 
költségvetésének megtárgyalásá­
ra. Kristóf István elvtárs előadói 
beszéde után Szabó István elvtárs 
altábornagy, a szovjet nép példá­
jára hivatkozna rámutatott arra 
hogy

a haza védelme nem akkor 
dől el, amikor az imperialista 
támadás történik, hanem 
hosszú, szívós munkával kell 
előre felkészülni a béke meg­

védésére.
—- A honvédelem legszentebb 

feladata: szilárd, erős gazdasági 
alapokat biztosítani. Ezért kell 
megértetnünk az üzemekben, a 
bányákban, a mezőgazdaságban, 
hogy a

több term elés honvédelmünk
megszilárdítását is jelenti.

Szabó István elvtárs végül han­
goztatta, hogy, néphadseregünk 
erős, mert a nép hadserege, mert 
vele van az egész nép.

Ma délelőtt került sor a köny- 
nyüipari tárca költségvetésének 
vitájára

Kakuk Józsefné elvtársnő, a 
könnyűipari tárca előadója, be­
szédében hangsúlyozta, hogy 

a könnyűipari ágak termelése 
az új költségvetési évben je­

lentősen emelkedik.
Egész könnyűiparunk termelési 
indexe az 1950-es évi eredmények­
hez képest 25 százalékkal lesz 
több a jövő költségvetési évben. 
Ezen belül a textiliparé 19 száza­
lékkal, a textiliparon belül a pa­

mutiparé 18 százalékkal, a gyap- 
júiparé 16 százalékkal növekszik.

Miután az, országgyűlés egyhan­
gúlag" elfogadta a könnyűipari 
tárca költségvetését, Havrán Ist­
ván elvtárs, a nehézipari tárca 
előadója emelkedett szólásra. El­
mondotta, hogy 

nehéziparunk ez év első tíz 
hónapjában 41.5 százalékkal 
nagyobb termelési eredményt 
ért el, mint a múlt év hason­
ló időszakában. Ebben az év­
ben 90.000 dolgozó helyezke­

dett el a nehéziparban.
,— Az új költségvetési évben to­

vább folytatjuk — mondotta — 
nehéziparunk nagyarányú fejlesz­
tését, A jövő évben nagy lépéssel 
kerül közelebb a. megvalósuláshoz 
ötéves tervünk büszkesége, a Du­
nai Vasmű.

Ezután Me kis József elvtárs 
szólt hozzá a nehézipari tárca 
költségvetéséhez.

Makin József elvtárs beszédé­
ben rámutatott arra, hogy 1951- 
ben további 28.8 százalékkal 
emelkedik nehéziparunk termelé­
se. A feladatokat Pártunk irányí­
tásával és útmutatásával mint ed. 
dig is, sikeresen megvalósítjuk. 

Nem marad el hatalmas ba­
rátunk és támaszunk, a Szov­
jetunió segítsége sem, mély­
nél; köszönhetjük a magyar 
nehézipar büszkeségét, a Du­
nai Vasmű vet és az ország 
különböző helyén épülő és 
majd építendő üzemeket, 

számszerűit 263-at.
Beszélt Mekis elvtárs a szocia­

lista munkaversenyről, melynek

hatalmas lendületet adott a ná­
lunk járt szovjet sztahanovisták 
munkamódszereinek átvétele és 
hangsúlyozta, hogy amikor a ma­
gyar nehézipar költségvetését tár­
gyaljuk,

nem feledkezünk meg az or­
szág gépeinek és egyéb ne­
hézipari termékeinek elöáW- 
{á»a mellett mindnyájunk sze­
metén ve, néphadseregünk

megerősítéséről.
Komoly erőfeszítéseket kell 
tennünk, hogy gépgyártá­
sunk lemaradását az év végé­

re behozzuk.
Le kell vonnunk a tanulságot az 
első év eredményeiből, fokozott 
erőfeszítéseket kell tenni a lema­
radt iparágak kapacitásának ki­
használása terén, meg kell szün­
tetnünk a szűk keresztmetszete, 
két. Fontos kérdés a takarékosság. 

Az üzemek, gyárak, irodák 
dolgozói takarékoskodjanak a 
szénnel, gázzal és a/r'llamos- 

energiávp7
Meg kell valósítan- .; a korsze­
rű anyagmozgat,^ üzemeinkben 
és tovább ke’ fejlesztenünk a 
zárt ciklus!" < való termelést, 
amely bizto tja a lehető legki­
sebb i? dszanyag-mennyiséggcl 
való t/ .élést. Rámutatott arra 
is, ho;Á

a tárca költségvetésében a 
szakkáderek képzésére egy­
millió forintot irányoztak elő.

Beszédét, annak hangsúlyozásával 
fejezte be, hogy a gyárak és tize­
inek dolgozóinak szilárd elhatáro­
zása az ötéves terv idöelötti vég­
rehajtása.

Iák támad,” rémhíreket terjeszt: a 
népnevelők, feladata, hogy a párt- 
szervezet vezetőségének irányítá­
sával leleplezze a falu háborús usZi­
táit, a szerződéskötés ellen agitato 
k Li Iá kokat. A még hátralevő időt 
tervszerűen használjuk ki . Éppen* 
ezért szerződéskötési" agitációs na­
pokat vezessünk be. Legyen a de­
cember 10-i vasárnap az egész me­
gye falusi pártszervezeteinek. es 
tanácstagjainak hatalmas agitácios- 
napja. Érjük el az .előirányzód 
szerződéses terület lekötését.

A szocializmus építése.egyértelmű 
a háborús uszítás elleni harccal a 
béketábor helyi, községenként! erő­
sítésének mindennapi íc.adataiva..

Egyértelmű a falu kapitalista .ele­
mei, a kulákság elleni szívós, kö­
vetkezetes harccal,

A munkásosztálynak a paraszt­
sággal való szövetségéről Lenin 
elvtárs azt tanítja, hogy „a mun­
kásosztály és parasztság szövetsé­
ge csak akkor lehet tartós, ha 
ugyanazon kapitalista elemek elleni 
harcon alapszik, amelyeket a pa­
rasztság soraiban kitermel.”

A munkás-paraszt szövetség erő­
sítésének dönlő láncszeme: a 

terménybegyiijtés maradéktalan el­
végzése. A kis- és középparaszto­
kat újra tel kel! világosítani arról, 
hogy a terménybegyüjtés I hazafias 
kötelesség és ennék eleget tenni 
azt jelenti, hogy a nagy Szovjet­
unió vezette béketábor magyaror­
szági szakaszát erősítjük.

Feladatunk biztosítani <-v kis- és 
középparasztok terménybegyiijiéxi 
versenyének további lendületét, 
hogy december 15-re into den köz­
ség, város büszkén jelenthesse: ha­
zafias kötelességének maradéktala- 
•nul eleget tett.

A szocializmus erőinek állandó 
növekedése egyben azt is jelenti, 
hogy az osztályharc élesedik, a ku­
lákság ellentámadása egyre heve­
sebb. Megmutatkozik ez most az 
őszi terménybegyüjtésnél, a szer­
ződések kötésénél. A kulák szabo­
tál a termény visszatartásával is. 
Nem egy esetben kis- és középpiv 
rasztok bchá'ózásával, felbérelésé- 
vel, falusi pártszervezeteink, köz­
ségi tanácsaink szeme előtt rafinál­
ta n spekulál és vadul támad.

Feladatunk tehát ezen a téren a 
munkás-paraszt szövetség megerő­
sítése érdekében a kulákkorlálozó

nép. teljesíti kötelességét, eredmé­
nyeink ellen tör a. kulák, a dolgozó 
nép. ellensége. Kádár Sándor angyal-
házi 84 lm! á Lr nmn IaÍ i

betartása, a kulák támadásainak 
leleplezése..

Az őszi. termény- és takarmány-
begyűjtésben jelentős eredménye- házi 84 holdas kulák nem teljesíti 
két étiünk el. Vekerd 102 százalék- beadási kötelezettségét, ravasz'mu­
ra teljesítette a takarmánygabona- dón próbált elrejteni 30 mázsa szé- 
begyüjiést, a széna begyűjtésénél nát és még több tengerit. Nádud- 
133 százalékos eredményt ért el. varon szabotálják a beadást, adó- 
Iiyen szép eredményei vannak Ka- fizetést a 100 holdas Kovács Aeid- 
bának, Balmazújvárosnak, Tisza- rás, a 145 holdas Fekete Gábor, a 
ősegének, Egyetmek, Hajdúnánás- 40 holdas Rásó Dániel. 
nak A kulákok aljasságainak 'lelepi e-

Nem így állunk: a tengeri és búr- zésével, a jó! teljesítő dolgozó pa­
gonya begyűjtésében. A nagy .diai rasztság élenjáróinak kitüntetésével 
járásban egyetlen község B aga mér, harcoljunk á begyűjtés sikeréért, 
ahol az eredmény 30 százalékon te- Bátran vonják be népnevelőink a 
lül vari. Megengedhetetlen, hogy felvilágosító munkába a kötelesrég- 
amig Sáp 145, Józsa 96, Tiszagyula- teljesítésben példamutató dolgozó 
haza 90, Dancsháza 131 százalékot parasztokat. A tanácstagoknak az 
értek d a tengeribegytijlésben, élen kell haladni, rajtuk van a falu 
vagy Bóráiul a burgonyabegyiijtcs- szeme. Méltán büszke Berctíyó- 
ben, addig a velük szomszédos, szentmártonban Vitális János vég- 
azonos talajviszonyokkal rendeike- i rehajtó bizottsági tag arra. hogy 
ző községek tehetetlenül egy helyben minden kötelezettségét teljesítette, uv 
topogjanak. Példát vehet Hajdúbö- nem lehetnek büszkék, mert n'n.s 
szÖrmény a szomszédos dézsától,' mire. Vértesről Nemes Gábor. Kiss 
vagy Polgár 16 százalékos „ered-, Mihályné- S. Szabó Sándor tanács­

it;;menyével” a 90 százalékra teljest 
Tiszagyulaházálól.

legjobb agitáció a személyes

rendszabályok erc.yes

példamutatás. Kábán ifj. Kalló 
György 9 holdas dolgozó paraszt 
459 százalékra teljesítette beadását. > ét 
Hajdúhadházon Sz. Kiss Ferenc 16 
holdas középparaszt 105 százalékra.
Szép példáját adta a kötelességtei- 
jesítésne-k Balmazújvároson Győrt! 
András 7 holdas dolgozó pa.rasz.í, 
aki takarmánygabonából 327 szá­
zalékra teljesített és még ezen fe­
li I beadott most 100 kiló lucernát,
230 kiló napraforgót és 498 kiló 
szemestengerit a föVmüvesszövet

tagok, akik nem 
köielcsségüket, 
J^z idő sürget.

teljesítették még

pontos kezet raktárába. Amíg a dolgozó i

_ . hibák kiküszö­
bölésével el kell érnünk, hogy 

sikerrel fejezzük be a begyűjtés és 
termelési szerződéskötések verse- 

A siker mindenekelőtt a mi 
munkánkon, a kommunisták mun­
káján és helytállásán múlik. Jó 
felvilágosító munkával érjük el, 
hogy Hajdú-Bihar dolgozó paraszt­
sága maradéktalanul teljesítse az 
állam iránti kötelességét- tegyünk 
hitet a terménybeadással, szerződés­
kötéssel a béke védelme, a mun­
kás-paraszt szövetség országépítő 
érveink mellett.



A népek nyugalommal és határozottsággal 
fogadják Iramon fenyegetőzéseit

Hisztérikus nyugtalanság az amerikaiak lakájpolitikusai köri ben 
Amerikai lap beismerése az USA külügyminisztérium aggodalmairól

. .. . . 1 ró iiiV hnr
Truman elnök november 30-i, há- jció szeretné feltüntetni. München- 

berúra uszító, íenyegetödzö nyilat- ben Chamber,ain es Uaiadtcr hap.- 
kozata a népek hatalmas méretű tulált Hitler előtt. A .kérdés az, vuj- 
tiltakozását váltotta ki világszerte, jón nem fog-e most Attlee kap.-

........... túlélni Truman e.oit annak ellenere,
hogy washingtoni utazását az an­
gol közvélemény nyomása alatt 
voit kénytelen elhatározni Attlee 
máris „biztosítékokat” ajánl >el 
Trumannák az Atlanti Szövetség 
jövőjére vonatkozóan. A közvéle­
mény éppen ezért nem kíséri tu.-

Már is világosan látható, hogy az 
amerikai imperializmus nem erto e! 
azt a célját, hogy megijessze a vi­
lág békeszerető népeit.

Legtalálóbban a lengyel Zolnierz 
Wolnosci című lap foglalja össze a 
Truman-nyilatkoz-at hatását.

„Truman íenyegetödzö nyilatko­
zata írja a nem ijeszti
rneg a világ békeszeretu nemzete* 
ellenben megijeszti saját ügynö­
keit. Az amerikai politikusok kö­
zött valóságos pánikhangulat ural­
kodik. Az Amerikától függő or­
szágok kormányköre ben _ színien 
pánikhangulat tapasztalható. Ezzel 
szemben a békét áborhoz^ tartozó or­
szágok fővárosai és népei _ tejes 
mértékben megőrzik nyugalmukat 
és határozottságukat.

Nyugalom és határozottság 
jellemzi a népek százmillióit, 
amelyek egyesült erővel ^igye­
keznek megállítani a Koreát 
pusztító háborút és mindent 
megtesznek annak_ a tűzvész- 
nek az ‘elhárítására, amelyet 
Wash’ngton az egész világon 

fel akar lobbantam.”
4 tiltakozásokról ma reggel f 

többi között az alábbi jelentések 
érkeztek: ...

Milano városi tanácsának peioa- 
ját követve Firenze és Velence vá­
rosi kormányzata határozottan ki­
állt a béke 'mellett.

Firenze, városi tanácsa, amely­
hez a legkülönbözőbb pártok ? 
taglal tartoznak, egyhangúlag | 
jóváhagyott egy lehívást, va- 
j'mennvi olasz párthoz. A fel­
hívás étcs harcra szólít a béke 

megmentésére.
Seniga’üa városi tanácsa hasonló 
fe’hivást íogadott el.

Kjeiben, a Német Kommunista 
Párt szervezete határozatban sző 
gézié le, hogy

az egész békeszerető emberi­
ség " felháborodással fogadta 

Truman nyilatkozatát.
A Szabad Német Ifjúság számos, 
nyuga1 németországi . szervezete 
ugyancsak élesen tiltakozott trLi­
mán háborús fenyegetései ellen. .

Helsinkiben nagyarányú ímnkas- 
tryűlés voll, a me! ven Ifibb par la 
menti kép vise'ő felszólalt. Határo­
zatot fogadtak el, amelv köveié,h 
hogy a kormány a varsói koiigresz- 
srus határozatainak megfelelő po.i- 
tikát folytasson. .

Napről-napra növekszik a tu.ako- 
7.ás P7, Egyesült Államokban )». A 
fie'roíti áiVomobilipari munkások 
azt követelték, hogy a Kínai Nep- 
köztársaság kénvisci've fog.alja el 
törvényes helyét az hNSZ-ben.

A M’dland" Steel Company és 
a Plymouth gépkor.sigvár iHú- 
rmmkás szervezetei táviratban 
tiltakoztak Trumannál nyihr 

k'-zaíának tartatma ellen.
New York állam nyugati v dókén 
nyolcvan protestáns le'kész io ti.ta- 
kozó nyilatkozatot tett közzé.

A nemzetközi burzsoa sajtó 
kommentárjai is elárulják, hogy 
Truman fenyegetőzései célt tévesz­
tettek Több len nyíltan beismeri, 
hogv ez a nyíalkozat -- az elnök 
és 'körnvezete várakozása el.enerc 
— tovább mélyítette az e.len ete­
ket az USA kormánya és. ju a.- 
lanti Paktumban résztvevő totiDi 
kormány között. ,

Az amerikai sajtó azt írje, hogy 
a nyilatkozat nem véletlen elcsú­
szás vei

nn.it jr - —............-
ságosan nagy reményekkel az uta­
zást. A népek tudják, hogy ez az 
utazás csak abban az esetben há­
ríthatná el a háború veszélyei, ha 
a wash"ngtoni Potomac vizen .hor­
gonyzó hajó fedélzetén, ahol Attlee 
és Truman tárgyal, > békeszere.;ő 
emberek százmillióinak hangja nyi­
latkozna meg.” .

A vezető amerikai lapok hangja 
a koreai kérdés megítélése szem­
pontjából Í6 észrevehetően megvál­
tozott. Már nem zárják ki a kérdés 
kompromisszumos megoldásának 
lehetőségét. Így például a Washing­
ton Post, amely november 7-én meg 
fenyegette Kínát, december d-au 
azt írta. hogy „őrültség lenne, ha 
támadó háborút kezdenénk Kína é>

MacArthur hívei ellen, rájuk hárít­
ja a felelősséget minden bajért, 
aine'y az USA-t Koreában er te.

A Wall Street Journal írja: „Az 
Egyesült Államokat majdnem fél­
évszázadon át a legkívánatosabb 
szövetségesnek tartották. A világ 
majdnem minden országa udvarod 
nekünk. A? utóbbi tíz ev alatt. az 
USA helyzete még ura.kodobaa 
vált. A nyugati külügyminisztériu­
mok legfőbb igyekezete az uí>A 
felé történő udvarlás volt.

Most, miután megszoktuk, 
hogy udvarolnak nekünk, hir­
telen rájöttünk, hogy mi va­
gyunk kénytelenek udvarolni 
másoknak. A külügyminiszté­
rium attól fél Ugyanis, . hogy 
szövetségeseink a koreai kér­
désben elhagynak bennünket. 
Megrázó kilátások tárulnák 
elénk, mert ha ez megtörténik, 
akkor egyedül kell háborút vi­
selnünk a távolkeleti térsége­
ken katonai és erkölcsi támo­

gatás nélkül. ;
llymódon külügyminiszterünknek 
minden képességét latba kell vet­
nél hogy meggyőzze az UN'- 
többi

t950 dece^bba r

A román nép nasv örömmel fogadta 
a választási yyőzs'ciiiröl szóló bIsö IbIbiíIbsekbI

Románia dolgozó népe nagy bukaresti 
örömmel fogadta a december 
3-i 'tanácsválasztások első ere 
ménveit, amelyek a Népi 
Demokratikus Arcvonal ragyo­
gó gvőzelmét bizonyítják.
Amikor hangszórókon közöl­
ték, hogy a 72. számú válasz 
tási körzetben, ahol a Roman 
Népköztársaság munkásoszt a 
lyának szeretett vezetője, Ghe-
orghiu-Dej elvtárs volt _ jelolt, 
a szavazatok S9.5 százaléka 
esett a Népi Demokratikus 
Arcvonalra, a _ „Gheorgh 
]^0j‘‘-pryár munkásai na#Y 010 
műknek adtak kifejezést 

Lelkes gyűlés zajlott te a

„Dmamó“"művek- 
december ben. A dolgozók vállalták,

' hogy a választási győzelmet 
kiváló új munkatel j esitmé- 
nyekkkel ünnepük meg.

A bukaresti szállítási válla­
latok központi . műhelyének 
dolgozói határtalan örömmel 
értesültek róla, hogy Ana Pau- 
kert, a Román Munkáspárt 
Központi Bizottságának titká­
rát a bukaresti népi ^tanács 
tagjává választottak. Kedden 
délután megtartott gyűlésit, 
kön a dolgozók megfogadták, 
hogy a népi tanácsok tagjait 
munkájukkal fogják segíteni.

Megkezdődlek a választól 
gyűlések a Szovjetunióban

len.” A intéz * nünket.

A szovjet lapok beszámolnak 
arról, hogy a sztálingrádi, jerlva- 
nl, tallinl, ldsinyevi és petro^- 
vcwlszki városi szovjetekbe Je tí " 
tök Ioszif Visszarionovies Szjá- 

....... , ü.,t. A városokban mindenütt ttn-
t. meggyőzze az I (l „„üléseket tartottak. A dől.
ját: ne hagyjanak el ben lelUegetjőssel tógád-

Ha§v msysfógsdés ® linói öoinokrslíSiiis 
fiözíársasáiisan Grotewohl elvtárs _ 

fllenanorhez intézett levelének iiatssira
i honul tormúnv keddi miniszlertanücMÍo vitatta mega levelei

A bonni kormány keddi jn'nisz- 
íeriauácsán Ottó Grotcwolunak, ■ a
Német Demokratikus Köztársaság —— — ,,
.n'iiisztéreinök'ének Adenauerhez. ny lag nem khet kozű.m. . 
intézett levelével foglakozott.; A A neme. nép mind a Ne 
bonni koffíiáity1 szóvivője az ’ülés­
sel kapcsolatban így nyilatkozott:

A kormány tudomásul, vette a j örömmel üdvözölte Grotewohl 
levelet és megvitatta azt. Ezzel | miniszterelnök levc.et.
kapcsolatban továbbiakat pillanat- A Német Demokratikus Kottarsa-

ép mind a Német De­
mokratikus Köztársaságban, rn.nd 
Nyugai-Némelországban

íorabb fo’fit at aanrikai ás délfcareai 
ssspafos visszamulása Koreába a

A Koreai Népi Demokrati­
kus Köztársaság népi hadsere­
gének főparancsnoksága jelenj 
ti december 5-én, hogy a népi 
hadsereg csapatai az arcvonal 
valamennyi szakaszán tovább- 
ra is sikeres hadműveleteket 
folytattak az amerikai és dél­
koreai csapatok ellen.

Anzsutól (Ansziu) délre az 
ellenség a népi hadsereg egy 
gégéinek csapásai alatt Phen- 
jan felé vonult vissza

Hamhintól északra a , népi 
hadsereg egységei tevékeny 
hadműveleteket folytattak az 
eddigi vonalakon.

A keleti partvidéken az 
amerikai és délkoreai csapatok 
a népi hadsereg egységeinek 
nyomására elhagyták Heszan- 
din és Ranan városát és négy- 
ven-ötven kilométerre vissza­
vonultak déli és délnyugati 
irányba.

Becemiier 18 és 22 liüzöll IsapsáH meg 
a doisezéb a riszletilzelésl

i hanem átgondolt lépés, a 
„kínaiakkal folytatott diplomáciai 
látókban”.
" Truman elhatározta, hogy „meg­
ijeszti” a kina'akat — írják ezek a 
lapok és felébreszti „letargikus.nl- 
mukból” a nyugateurópaiakat; az 
előbbieket engedékenyebbekké, az 
utóbbiakat pedig az iVrafegvver- 
kezés terén energikusabbá teszi.

fii Aube főszerkesztő'e párhu­
zamot vont Attlee Washington' ut-
h és Chtmbcrla'n 1928. évi Hl .er- 
Iai tett látogatása közölt. Erről az
összehasonlításról a Cö Soirbati
George Soria megállapítja: 
uc Washingtonban valóban lehet-

’ t \ t-i /%ti t\ tv  

A havi bérelszámolás rend­
szerére való áttérés _ következ­
tében az egyes vállalatok min­
den hónap 23 és 27 között ad 
ják ki a dolgozók havi telje­
sítményének részfizetését, még­
pedig iparáganként más és 
más időpontban. A végleges 
elszámolás eredményét a kö­
vetkező hónap 6 és 12 között 
kapják meg a dolgozók.

Ez nem vonatkozik a bánya­
üzemekre és a közlekedési mi­
nisztérium hatáskörébe tarlozo 
vállalatokra, ahol, minden hó­
nap 29-én és 30-án, illetve 14- 
én és 15-én folyósítják a fize­
téseket.

A bérfizetés elosztása külön­
böző napokon a dölgozoic érde­
keit szolgálja, mert Így egy- 
egy napon kisebb összegek ke­
rülnek forgalomba és ez lehe­
tővé teszi az áruellátás egyen-ieiu‘1- vv- ------ —------------

”r^v°új München, - de égé-(letesebb tervszerű megszerve-
másképpen, mint eit a reak- zését, Deeetnberben a rcszfize-

tési napok a karácsonyi ünne­
pekre esnének. Ezért a dolgo­
zók már karácsony előtt, de­
cember 18 és 22 között kézhez 
kapják részfizetésüket, hogy a 
karácsonyi vásárlásokat időben 
lebonyolíthassák.

A havi teljesítmény végleges 
elszámolásának kifizetése vál­
tozatlanul a következő hónap, 
tehát január 8 és 1.2 között tör­
ténik meg.

firer,eMás®k
Franco Spanyolországéban

Franco Spanyolországában 
napróbnapra nagyobb mérete­
ket ölt a drágaság! hullám. A 
fontos élelmiszerek ára — mint 
például a tojás, vaj, kenyér és 
cukor ára — az elmúlt hetek­
ben harminc százalékkal emel­
kedett. Az ipart a legnagyobb 
.válság fenyegeti. ^ v

ság kormányának az a készsége, 
icgy az összeéri»! aikotrnáayozo 
tanács megalakításáról tárgyalásé 
kát kezdjen a nyugatnémet szövet 
ségi kormány képviselőivel, nagy 
megelégedést keltett a Német De­
mokratikus Köztársaság valameny- 
nyi tartományában. Az unterwej- 
knborn’, néptulajdonban^ lévő^ kohó­
kombinát dolgozói például röpgyií 
lésen kijelentették:

„Grotewohl miniszterelnök ja­
vaslataiban követeléseink meg­
szövegezését látjuk cs vállal­
juk, hogy ennek érdekében 
mozgósítjuk Kelet- és Nyugaí- 
Németoiszág minden becsüle­

tes emberét."
Nyugai-Németország dolgozói! 

erélyesen követelik, hogy a bonni 
kormány íogadja el Grotewohl ja­
vaslatai. A mannheimi Daimier- 
Benz dolgozói kijelentették: „A ha­
za keleti és nyugati részében_ élő 
németek őszinte megbeszélésével 

meg tehet teremteni azokat a 
feltételeket, amelyek Németor­
szág egységének helyreállítá­

sához vezetnek
s ezáltal b'zfosítják a békét.”

Grotewohl Adenauerhez intézett 
javas'atai élénken foglalkoztatják a 
német sajtót, A Neues Deutech- 
laiidban Franz Dahlen megáilapit- 
ja, hogy a német nép minden réte­
gét erősen nyugtalanítják a Nym 
gat-Németorszáigban lázasan folyó 
háborús előkészületek. A német nép 
túlnyomó többsége nem akar hábo­
rút és

ha Nyugat-Néinetország min­
den néprétege állást foglal a 
háború ellen, akkor semmi sem 
akadályozhatja meg Kelet és 
Nyugat németjeit abban, hogy 
megtalálják a béke fenntartá­

sának közös útját.
A -Német Liberális Demokrata Párt 
lapja kifejti, hogy Grotexvobinak 
Adenauerhez intézett javaslata a 
leggyorsabb út, amely Németor­
szág széttagoltságának megszün­
tetéséhez vezet.

A Berl'ner Zeitung vezércikké­
ben hangsúlyozza: „Grotewohl le­
vele megfelel az egész német nép 
érdekének, így tehát az egész la­
kosság széleskörű mozgalmának 
kell kényszerítenie a bonni kor­
mányt arra, hogy elfogadja a feléje 
nyújtott jobbot.”

Iák a hirt, hogy Sztálin elvtárs 
beleegyezését adja a jelöléshez, 
Sonlrnov, a perozavodszld gép­
gyár mérnöke a kővetkezőket 
mondotta: „Sztálin elvtárs veze­
tésével arattuk világtörténelmi 
győzelmünket. A karelo-finn nép 
határtalanul hálás Sztálin elvtárs­
nak azért, hogy megvalósította 
évszázados almunkat, szülőföl­
dünk felvirágoztatását.”

A képviselőjelöltek, akiket a 
dolgozók bizalmukkal tüntettek 
ki, választási gyűléseken talál­
koznak a választókkal. Ezek a ta­
lálkozók ragyogó bizonyítékai a 
szovjet választási rendszer mély. 
sége9 demokratikus jellegének, a 
képviselők szoros kapcsolatának 
a néppel.

Minszkben egy választási gyűlé­
sen a választók több javaslatot 
és kívánságot terjesztettek elő a 
városi tanács munkájának javítá­
sa érdekében. Bogomolova, a Vo- 
rosilovról elnevezett gyár dolgo­
zója kiemelte felszólalásában a 
hitleristák által elpusztított város 
gyors helyreállítását, az új épít­
kezésekét és méltatta a városi 
tanács munkáját.

-O-

Br. Wiodard tetei városi 
tanácsost kizárták 

a Konzervatív Pártból, 
mert a béke híve

Ealing londoni kerület konier- 
vatív pártszervezete törölte tag­
jai sorából dr. Woodard városi 
tanácsost, az ismert londoni szak­
orvost, mert rősztvett a varról 
Békevilágkongresszuson és a bé­
ke érdekében tevékenykedik. A 
Konzervatív Párt bizottsága je­
lentésében kiemeli, hogy a hatá­
rozathozatal előtt megha’lgatta 
dr. Woodard-t és megállapította, 
hogy „nézetei nem egyeztethetők 
össze a Konzervatív Párt céljai­
val".

Dr. Woodard kijelentette a saj­
tó képviselői előtt:

— Tudtam, hogy ez lesz a vége 
s nem is vártam más eredményt- 
A bizottság tegnapi ülésén kije­
lentettem: ha jlandó vagyok kilép­
ni valamennyi békés zervezetbv!, 
amelynek tagja vagyok, ha a bi­
zottság megnevez nekem csak 
egyetlen olyan békeszcrvOze’et, 
vagy hőkebarát alakulatot, amely­
be beléphetek s egyszersmind » 
Konzervatív Párt tagja maradha­
tok. Nem tudtak egyetlen °$T>' 
Ilyen szervezetet sem megnevezni- 
Ez világos bizonyítéka annak, 
hogy a bizottság meggyőződése 
szerint a Konzervatív Párt célja 
nem egyeztethető össze semmiféle
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állattenyésztésünk fejlesztésével 
a szocialista Magyarország építését segítjük elő

lűrdei l'crenc fttldmüvclésngyi miniszter nyilatkozata 
a minisztertanács határozatáról

Erdei Ferenc földművelés­
ügyi miniszter az állattenyész 
lés és takarmány termelés két 
éves fejlesztési tervéről szóló 
minisztertanácsi határozatta] 
kapcsolatban a következő nyi­
latkozatot adta:

— A minisztertanács határo­
zata az állattenyésztés és a 
takarmány termelés két évi fej­
lesztési tervéről az ötéves terv 
teljesítésének, mezőgazdasá­
gunk fejlesztésének rendkívüli 
jelentőségű dokumentuma. A 
fejlesztési terv jelentőségével 
és egyes részleteinek fontossá­
gával hosszú időn keresztül kell 
foglalkoznunk.

Azonnali feladatunk azon­
ban az. hogy a végrehajtás 
munkájához hozzálássunk 
és a határozat egyes pont- 
jajnak végrehajtását már 

most előkészítsük.
A végrehajtás munkájának 

legdöntőbb része a helyi ter­
vek elkészítése a határozat 
alapján. Ennek érdekében a 
minisztérium már megyékre 
felbontotta a határozatban fog­
lalt országos állattenyésztési 
tervet és a legközelebbi napok­
ban ezt minden megyei tanács 
megkapja.

A minisztertanácsi határozat 
kimond ia, hogy

a helyi terveket minden 
•községben február 15-ig cl 

kell készíteni.
F" -z* jelend, how a megyei, 
fúrási, városi és községi taná- 
-oknak másfél hónap amit 

h'zícKÍhmiuk kell, hogy- min­
őm község, minden t erm eld­
s' üv?tk'"'7et . és állami gazda­
ság saját ké* éves úHattcnyész- 

terve elkészüljön.
A helyi tervek elkészítésé­

nek fontosságát nem lehet 
r’f'-ttíp hangsúlyozni. A jő terv 
<•’készítésén, a helyes tér ve­
lem múl’k. hogy a határozatot 
,■ .1 tervet teljesít—
y‘:t- Tt tv-'jel ie^ítsük.

A <• —H " bflvi szer­

veknek szem előtt kell tartani 
az, hogy

a helyi tervek elkészítésé­
be a dolgozók minél szele­
sebb körét vonják be és a 
tervkészítésnél feltárjanak 
minden tartalékot, ami 
akár a takarmánytermelés, 
akár az állattenyésztés te­

rén feltalálható. 
Különös jelentősége van a 

helyi takarmánybiztosítási ter­
veknek, ezennel ül is a legelők 
további gondozásának és a he­
lyesebb legeltetésnek. A hatá­
rozat végrehajtása azt is meg­
követeli, hogy a minisztérium 
nyújtson legmesszebbmenő se­
gítséget mind a helvi tanácsok­
nak. mind az állami gazdasá­
goknak és term élőszövetkeze­
teknek. valamint az ál! at te­
nyésztés és az állategészségügy 
dolgozóinak ahhoz, hogy a terv 
végrehajtására jól felkészül­
hessenek és a tervet necsak 
teljesítsék, hanem túl is telje­
síthessék

Ennék érdekében elsősorban az 
állattenyésztés és az állategész­
ségügyi kutatókhoz és tudomá­
nyos munkásokhoz az állatte­
nyésztés terén elért kimngas'ó 
eredményekért kitüntetésben ré­
szesük. dolgozókhoz fordul unit. A 
földművelésügyi minisztériumba 
december 12-re hívjuk össze mind­
azokat az állattenyésztési kuta­
tókat, tudósokat, akik eddigi 
munkájukkal is szolgálták az á’- 
lattéiiyészfés előrevitelét és vár­
ható töltik, hogy a határozat vég­
rehajtásában is élenjárnak, A ha­
tározat világosan meghatározta a 
kutatási feladatokat.

Ezen a téren még fogjuk beszél­
ni, hogy az élenjáró, szovjet állat, 
tenyésztési tudomány gyakorla­
tának és i> micsurini biológia ku­
tatásának legfőbb követelményét, 
az elmélet és gyakorlat összekap­
csolását hogyan valósítsuk meg 
a terv végrehajtásában.

A határozat megtisztelő és ki­
tüntető feladatokat állít a tu­

dományos kutatók elé.

A minisztérium minden segítsé­
get megad ahhoz, hogy e felada­
toknak megfelelhessenek és kivív, 
ják egész népünk tiszteletét és 
megbecsülését.

Az állattenyésztés terén elért; 
kiváló munkájukért kitüntetést 
nyert állattenyésztő dolgozók ér­
tekezletét pedig december 14-én 
hívjuk össze. Ezen az értekezle­
ten

azt kell elérnünk, liogy a ki­
váló tenyésztők tapasztalatai­
kat közkinccsé tegyék és 
módszereiket, tapasztalatai­
kat átadják egész állatte­
nyésztésünk fejlődése javára.

A helyi tervek elkészítésének el­
indítása, a tudósok és kitünte­
tettek értekezletének megtartása 
csak kezdeté annak a széleskörű 
munkának, amit az állattenyész­
tési határozat végrehajtása érde­
kében meg keli valósítani. Számí­
tunk arra, hogy a helyi tanácsok 
és a tömegszervezetek: ■ DSlFOSZ, 
MNDSZ, SZÖVOSZ, DISZ és az 
orvosegészségügyi szakszervezet 
állategészségügyi osztálya teljes 
erővel bekapcsolódnak a munká­
ba és az állami szervek segítsé­
gével a minisztertanácsi határo­
zat végrehajtását munkájukkal 
nagy mértékben elősegítik.

A minisztertanácsi Határozat 
felhívása minden dolgozó paraszt­
hoz, a termelőszövetkezetek tag­
jaihoz, az állami gazdaságok dol­
gozóihoz, az állattenyésztés' és az 
állategészségügy minden dolgozó­
jához szól

és rámutat arra, hogy állat­
tenyésztésünk fejlesztésével 
az ötéves terv végrehajtását 
és ezen keresztül a szocialis­
ta Magyarország építését se­

gíti elő.
Ma már mindenütt az ország­

ban százezrek olvassák a minisz­
tertanácsi határozatot és eleven 
érdeklődésüket váltották ki a ha­
tározatok nagyszabású célkitűzé­
sei. A következő lépés az, hogy 
ezt az érdeklődést és lelkesedést 
segítsük tömegmozgalommá, min­
dennapi munkává fejleszteni — 
fejezte he nyilatkozatát Erdei 
Ferenc.

Jé inmkaszervezésríl, a (elfelé ívelő jövőről beszél 
a darvas! TSZCS 151-es iizemterve

Termelőszövetkezeteink nagyre* 
mór elkészítette jövő évi 

-.-.'.érvét, m'nt a jó gazda, már 
■ • M,icí vételiek, hogy mibő! meny- 
rvi; termelnek jövőre, m re iordu- 

é< hogy íc''.eszük tovább a cso- 
!'."Vd

A darvas! tszcs üzemterve jó 
;::i!;kaszeivezésrő! -tanúskodik. Az 
rt. mtervből á tatában kitűnik az, 
he »y ez a csoport igen szép utat 
: ‘ inog már eddig is, de jövőre 

c nagyobb eredmények felé lör. 
I' "v növenytcripjEsztés', mint úlu. •- 

v'-ziési "vagy beruházási téren 
II járó-.- tanács mezőgazdasági osz- 
: Tyűnek segi'ségévcl gondosan 
t ..zi'rtték cl tervüket.

A darvast tszcs iizemterve uö- 
v rv'rrmesztési vonalon 83 ho.d

'rzödésos növény termesztése, 
irányozta elő TcrmetSrsoportjanik 
mir tudják tapasztalatból, nogy 
mit jelent a szerződéskötés. ezen 
jé vő évi tervük elkészítésénél nagy 
s.jiyi helyezték a szerződéses nö­
vények vetésére.

NÖVÉNYTERMESZTÉS
A csoport üzemtervében _ ni ár 

kidolgozta, hogy milyen növény* 
féleségekből mennyit 
termeszteni holdanként. Eszerun 
jövőre 1660 mázsa terményre szá­
mítanak közepes termés esetén, a 
gabonafélékkel bevetendő 83 hQld- 

• rőt. Ebből már jut bőven az állam­
tól kapott kölcsönök visszafizeté­
sére, adóra, gépállomásnak és a ta­
gok közötti szétosztásra. A meg­

maradó felesleget pedig. 125 má­
zsát eladják az államnak.

ÁLLATTENYÉSZTÉS
A csoport bevételeinek jórésze az 

állattenyésztésből tevődik össze, 
ezért a csoport kellő gondossággal 
dolgozta ki á jövő évi állattenyész­
tési tervet.

Jövőre 100 anyajuh után 120 'el­
választott bárányt nevelnek fel. A 
jövedelemből vásárlás útján is sza­
porítják a már meglévő állományt. 
Vesznek 6 lovat, 20 sertést, 500 
darab baromfit és 150 darab juhot, 
fejlesztik az állatállományt azzal 's. 
hogy a csoport tagok még visznek 
be a kinEévö állataikból. Az üzem- 
terv pon'osan megmutat ja,_ hogy 
hogyan fogja a csoport növelni a 
tehenek tejhozamát, a juhok gyap- 
juhozamát. Ezzel mind a csoport 
bevételét növel k.

beruházás

A darvasi tszcs az idén nem vég­
zett rossz munkát. így a csoport­
tagok megelégedéssel mondhatják 
el. hogy érdemes a tszcs-bcn dol­
gozni. Jövedelmük sokszorosan túl­
haladja az egyénileg gazdálkodó 
parasztok jövedelmét. E me-et. 
nőtt az elmúlt évben a közös va­
gyon s jövőre még nagyobb ered­
ményt tudnak felmutatni a közös 
tulajdon gyarapításában.

Már maguk veszik meg a szük­
séges műtrágyát, összesen 90 máz. 
szuperfoszfátot és 53 mázsa p« s"

.Tzrvbevették a legeiőfásitá;! 
jövőre elültetnek 1-600 nyár- cs a-

akácfát. Ez csak az első év, az 
utánakövetkezőkben még tovább lá­
sítanak.

A GÉPÁLLOMÁS SEGÍTSÉGE
A csoport már megkötötte a gép­

állomással a jövőre elvégzendő gépi 
munkákra a szerződést. Bevették 
a munkák végső határidejét 
is. így a gépállomás össze tudja 
hangolni a munkáját más terme.ő- 
csoportokkal. nem lesz torlódás s 
a csoportok gépi munkáit idejében 
elvégzik.

Szerződést kötött a tszcs 114 ho,d 
vetés előtti ku’«válásra. határidő 
április 15. Traktorvontatású arató- 
géppel 70 hóidat akarnak lcrattatni. 
Ezl a gépállomás judus 15-re vál­
lalta. 333 hold tarlóhántást végez­
tetnek c! július 31-ig. A gépállomás 
október 20 lg elvégzi a 80 hold kö­
zépemé'y szántást- 80 hold bevetését 
és 80 hold őszi mélyszántást. Ilyen- 
képpen a tszcs a nehezebb munká­
kat teljes mértékben géppel végez­
teti el

Munkaerőben így jövőre már nem 
lesz hiány, hisz a gépek munkája 
által sok munkaerő felszabadul és 
ezeket más apró.ékosabb munkán á ■ > 
zöldségtermesztésnél lehet fogta.- 
koztatni.

A darvasi tszcs 1951.es üzemterve 
alapos, gondos munkával készült el. 
Megmutatja, hogy milyen nagytize- 

munkastílus van ki alakulóban 
me!őcsoportjainfcban s hogy rab 
n fe’.erireikedés vár a termelő- 
poriok tagjaira.

varsói
Uéhevilágkongresssusról

mm
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Hja Ehrenburg, a világhírű író, a szovjet bekeküidöttség tag­
ja, a Béke Hívei II. Világkongresszusán nagyhatású beszédét

tartja

A varsói Békevilágkongresszus egyik megható jelenete: A ko­
reai nép egyik küldöttjét, Pak-Den'Aj asszonyt beszéde után 

az egész terem meleg ünneplésben részesíti

-o.«Vo

m:

J
A varsói Békevilágkongresszus magyar küldöttségének 
egyik csoportja: Csikcsz Józsefné gyári munkásnő, Barcs Sán­
dor, az MTI vezérigazgatója, Mikúczy és Máthé kanonokok.

Előadás a Pártoktatók Házában
A Pártoktatók Háza előadássorozatai igen nagy sikerrel foly­

nak. A debreceni dolgozók szívesen látogatják ezeket az előadáso­
kat, mert igen sokat tamilnak, termelő munkájukban nagy segít­
ségül szolgálnak. De segítségükre vannak ezek az előadások nép­
nevelő munkájukban és a tanulásban is.

Szombaton délután 5 órakor tartják a következő előadást a 
Központi Előadó Iroda előadássorozata keretében „Beszámoló a 
nemzetközi helyzetről” címmel. Az, előadást központi előadó 
tartja.

Ez az előadás főként a debreceni üzemi népnevelő felelősök, 
f.«»járó felelősön, megyei tömegszervezeti funkcionáriusok részé­
re ad segítséget, gyakorlati munkájukban.
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Ménes János clrtárs 
előadása

n Hortobágyi Állami 
Gazdeságbsn

A Magyar-Szovjet Társaság hai­
tin biharmegyei szervezetének ren­
dezésiben pénteken délután 5 óra­
kor a Hortobágyi ÁJami Gazdaság­
ié: n Ménes János c’.vtárs a belügy­
in .íisztérium igazgatási főosztályá­
nak vezetője tart előadást „Mit kö- 
ezö -hetünk a Szovjetuniónak?" cím- 
znei.

Az e'.őadás e'.é nagy érdeklődés­
ei: tekintenek a Hortobágyi Állam: 
G:-.dóság dolgozói.

Szerkesztőség pontú ja
T./.O1 László táráéi úttörőtitkár. De. 

rt ,ke. A leveleket hiába várjuk, pe­
ri'r komoly ígéretet kaptunk, hogy 
c írás ifjúsági életéről rendszeresen 
ki óvni: levélben értesítéseket. írjon 
ír,-előbb.

Széni Jsivárt Derecske, járási tanács. 
A beküldött levelet közöltük, kérjük, 
gyakrabban írjon.

Károbi Pocsaj. Gépállomás. 
Leveleit köszönjük, felhasználjuk. 
X árjuk leveleit.

C,:,Ivis József tanácselnök. Egyek. 
I.-veiét köszöntük 1. hó 2-t számunk­
ban felhasználtuk. írjon máskor is.

Eiharkerzsztesi nrsz Levelüket le. 
Vükérjük ha az egész DISZ 
ifjúság nevében írnak is, írják ala 
i levelet.

Szabó Peren e lrodakezeiö. Pocsai. 
t.'gvét kivizsgáljuk, eredményről ér. 
teaítjük. ...

Tehergépkocsikai
(1 drb. 1.5 tonnás, 4 drb.l 
4.10 tonnás) azonnali meg-! 
vételre keresünk. Ajánlató-! 
kát kérjük Miskolci Utfenn-; 
tartó Vállalat — (Miskolc,i 
Fürst S.-u. 12. — Telefon: 
24"04) címre.

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Csütörtökön este 7 órakor: Ame­
rica hangja — Csokonai-bérlet.

Pénteken délután 3 órakor: Ame­
rika hangja — O'ieg Kosevoj-bérlet.

Pénteken este fél órakor: Don 
ppsrmale — Az Áll. Opera vendég, 
játéka.

Szombaton este 7 órakor: Amerika 
hangja — Makarenko-bérlet.

Vasárnap délután fél 4 órakor: 
Amerika hangja

Vasárnap este 7 órakor: Amerika 
hangja — Bérletszünet.

Hétfőn este 7 órakor: Amerika 
hangja — Gorkij.bérlet.

Holnap este mutatja be az Állami 
Operaház gördülő társulata és a MÁV 
Szimfonikus Zenekar Donizetti: Don 
Pssquale című xígoperáját a debre­
ceni Csokonai Színházban.

GYERMEKEK, FELNŐTTEK 
vidám 2 órás szórakozás az

Erdei játék
és

Állatok színháza
című szovjet filmek.

Mától a VÍG és METEOR 
mozikban.

M O Z I
-,i : : r e o n :

3 5, 7 órakor 
V I 0 M O Z 1 :

4, G, s órakor
Két órás vidám műsort 

Színes szovjet film!mm játék
cs közkívánatra

ASiatsk szíÉáza
CEKE-MOZI:

Ma 4. 6. !) ólakor 
UTOLJÁRA:

SUS/4
(fiúk 2 rács mW

Alapiokú politikai iskolák anyagához

fián,
a béke gonosz ellensége

A zs&k megtalálja a foltját. A 
Vatikán, amely baráti szöx'etsé- 
get kötött Mussolinival és a bar­
na dögvész. a nácizmus bajnoká­
val. Hitlerrel, a második világhá­
ború után baráti jobbját nyújtot­
ta az amerikai imperializmusnak. 
Megkötötték az új „szentssövet- 
séget" a kommunizmus, a Szov­
jetunió elleni kereszt csháború- 
ra”. Az Amerikai Egyesült Ál­
lamok alkotmánya tiltja a követ 
akreditálását a Vatikánnal, azon­
ban a rabió imperialistáknak nem 
okoz semmiféle le', ki ismeret für da- 
lást az alkotmány szavainak sár. 
batiprása. Nem a követet küld­
ték el a szentatyához, hanem ,.az 
elnök személyes . képviselőjét", 
Myron Tayiort, az amerikai acél­
tröszt egyik főzsiványát. Ez a 
nagyaietve összekovácsolt barát­
ság is élénken bizonyítja, hogy a 
világreakció egyik legvadabb tá­
masza a Vatikán, hogy a haladás 
és a béke együk leggonoszabb el­
lensége a pápai állam.

Mindenféle haladásnak, az egy­
szerű emberek felemelkedésének 
halálos ellensége a Vatikán — hi­
szen maga is dúsgazdag földbir­
tokos, sok banknak és trösztnek 
ura. részvényese. A szószéken elő. 
szeretettel hirdetik ,,Mutuum da­
te, nihil inde sperantas” (Kölcsö­
nözzetek. de nyereséget ne .várja­
tok belőle) — azonban a pápai ál­
lam éppúgy főrészvényese a mon- 
tecarlói nemzetközi játékbarlang­
nak, mint az úgynevezett ..Szent, 
lélek Bank"-nak. A Vatikán tel­
jesen kisajátította magának áz 
olasz gazdasági élet vezetőpozi- 
cióit s nincs az országban jelen­
tősebb pénzügyi vállalkozás, 
amelyben ne lenne érdekelve. Mo­
nopóliuma van az építőipar és la­
káspiac területén a a telekspeku­
láció a pápai üzletemberek legszí. 
vesebben űzött mestersége. A leg­
fontosabb bankokon kívül az or­
szág területén még 150 idsebb 
mezőgazdasági vagy „népbank" 
van a pápa kezén. A vatikáni tő­
ke szoros kapcsolatban van az 
amerikai tőkével is. Az amerikai 
imperialisták busásan megfizetik 
a pápa szolgálatait. A Vatikán az 
amerikai Morgan-csoport számos 
monopolista társaságának részvé­
nyese. Mindez nemes tipán pénzba­
rátság, hanem annál sokkal több. 
Ehhez a barátsághoz, szenny, pi­
szok, emberek nyomorúsága, vé­
re tapad. A Vatikán a múlt év 
elején megállapodást kötött az 
amerikai monopolistákkal, amely­
nek értelmében kötelezte magát, 
hogy „minden lehető módon tá­
mogatja az Egyesült Államok ter­
jeszkedési programúijának meg­
valósítását gazdasági, katonai és 
politikai vonalon.” Vagyis röxú- 
den: a Vatikán minden erejével 
’ ám ogat ja az új háború kirobban­
tását, amely újabb búsás profitot 
hozna a pápai kincstár számára. 
Ezt az együttműködést a Wall 
Street jól megfizeti: a pápai 
kincstár bevételeinek nyolcvan 
százaléka. Amerikából ered.

De nem hiányoznak a pápai ál­
lam fegyvertárából a legaijasabb 
legbruíálisabb szégyenteljes esz­
közök sem: mint a kémkedés, 
gyilkolás, összeesküvések szerve­
zése. Világos bizonyítéka volt en­
nek a magyarországi Mindszenty- 
per. Á mindszentysta kémbanda a 
vatikáni kémszervezet utasításait 
követte, amely az amerikai kém. 
központból kapta a parancsokat. 
Romániában Antoneicu és más 
háborús bűnösök perénél fény de­
rült arra. hogy Cassuló pápai 
nuncius támogatta Hitler ügynö­
keit Romám a felszabadulása 
után is. ®s vájjon a csihoszti 
templomban dróton rángatott, 
nyugat felé forduló kereszt nem 
bizonyítja e napnál világosabban, 

, hogy a vatikáni ügynökök sze­

retnék a jóhiszemű emberek ez­
reit az amerikai imperializmus 
szolgálatába hajtani ? !

A békéért harcolók sorából 
nem hiányoznak a magyar ka­

tolikus papok és hívok sem. 
Számuk egyre növekszik, egy­
re többen ismerik fel: minden 
dolgozónak kötelessége a bé­
kéért küzdeni.

Ma mutatják be az „Erdei játék“ 
c. szovjet színes filmet

Egv éhes farkas kódorog a beha­
vazott téli erdőben. A jégtakaróval 
borított folyó partján hód-telepü- 
lésre bukkan. Ez a település a föld 
felszínen csupán kis halmocskának 
látszik, alig észrevehető. De a ra­
gadozó farkas mégis észreveszi és 
biztos az mattal kezd hozzá a hőd- 
vár ostromához. Orrával túrja és 
lábával kaparja a csontkeménnyé 
fagyott havat s minden erejét meg­
feszíti, hogy mielőbb elérje célját.

Az üreg mélyén az apró hódok 
észrevették az ellenük irányuló tá­
madást és riadtan figyelnek fel a 
zajra. Ö.tsgú hód család lakik itt. 
házuknak csak a vízfelé van kijá­
rnia. Ezen szalad ki a hódanva, 
hogy megnézze, ki a támadó, ki az. 
aki családi életük nyugodtságát fe­
nyegeti. A jég egy kis nyílásán ki­
bújik, körülnéz, aztán, amint ész­
reveszi a számukra félelmes, éles­
fogú farkast, fut vissza kicsinye.- 
hoz.

Hiába volt minden erőfeszítés, a 
támadó., a gonosz ellenség Számára 
bevetté ellennek bizonyult a kts 
hódtanya s végül is csalódottan 
odébbáll.

A filmen jól látható a hódok 
égést településrendszere, az a cél­
szerű berendezkedés, amely védel­
met biztosít szánvakra az erdei és 
viz: ragadozók eiöi- A kunyhó falát 
ágakkal támasztják meg és iszappal 
teszik ellenállóképessé. A telepet 
gát veszi körül, melyet a hódok ki­
sebb átmérőjű íaíörzsékből építenek 
és ugyancsak iszappal tapasztanak 
be. Érdekesség, hogy ehhez az épít­
kezéshez maguk vágják ki a fákat 
is. Hogyan történik ez? É.es met­
szőfogukkal addig rágják körül , a 
törzset, amíg a hozzájuk képest 
óriási fák ki nem dőlnek. Akkor 
hozzákezdenek a „feldolgozáshoz". 
A kéreg egy részét megeszik, más

részét elteszik tartalékba. A _ tör­
zset továbbdarabolják és a telepü­
lés helyére szállítják.

A szárazföldön esetlenül mozgó 
kis állatok a nagy feladathoz a 
vízi utakat használják fel s ott, 
ahol vízi út nem áll rendelkezésük­
re- maguk vájnak csatornákat s 
olykor még duzz.asztógátakat_ is 
emelnek. Kora tavasztól késő ősz-g 
dolgoznak a kis állatok.

Munkájukban csak elemi csapá­
sok akadályozhatják meg őket, m-n. 
a tavaszi árvíz, vagy egy pusztító 
erdőtűz. A film az: is bemutatja, 
hogyan viselkednek ezek az ál-alo..; 
ilyen különleges körülmények kö­
zött. Látjuk, amint a megolvadt 
hótömeg félelmetes gyorsasággal 
önti el ez erdőt és hajtja vadjait 
a magaslatok íc'.é. Drámai epizódok 
tanújává x-álik a néző. Korhadt fa­
törzset sodor az ár. egy rimáit 
nyúl keresett menedéket rajta. A 
következő pillanatban a nyui vízbe 
kerül, egy darabig kétségbeesetten 
kapálózik, aztán elnyelik a hullá­
mok. A hódok életét nem veszélyez­
teti az árvíz, hiszen jól vásznak, de 
hónapokvn át épt ejt településüket 
rombadönti.

Egy teljes év történetét mutatja 
meg a film, a befejzö képek ismét 
a hódok téli életét ábrázolják.

Az ilyen, tudományos tárgyú fil­
meknek a tömegtanítás szempontjá­
ból Lenin és Sztálin elvtársak rend­
kívül nagy fontosságot tulajdonítot­
tak már évtizedekkel ezelőtt. A 
szovjet népszerű tudományos film, 
a marxista-lenin'sia világnézet hir­
detője és jgazolója, természeltudo- 
rünyos oktatásunk fontos fegyvere. 

*
Az „Erdei játék" színes, ma­

gyarul beszélő érdekes filmalkotást 
ma mutatja be a Víg mozi.

„Jó munkánkkal segítünk
a Dunai Vasműí építőinek“

Kövekkel, téglákkal megrakott 
szerelvények futnak a dunai épít­
kezéshez, Fiatalok százai állnak az 
állványok melleit, rakják a téglák 
ezreit, emelkednek a malterba 
ágyazott erős fiiak. Teljes lendület- 
tel halad az építkezés.

Szép s e mellett kemény munká­
ra vállalkosteil: az építő harcosok 
Dunapentelén. Megszámlálhatatlan 
nehézséget kell legyűrniük,, de mun­
kájukban lelkesíti őket az a tudat, 
hogy velük van a Párt, figyelemmel 
kíséri és segíti őket minden dol­
gozó ebben a nagy harcban. A 
munka különböző helyén dolgozó 
ifjúmunkások ismeretlenül is össze. 
forrtak velük $ minden jól végzett 
munkával hozzájárulnak e vasmű, 
békénk pillérének felemeléséhez.

*

Kun György most még tanuló az 
Épületszerelő Vállalatnál, de az új­
év már úgy köszönt rá, mint szak­
munkásra. Sokat hallott az építke­
zésről, rendszeresen olvassa a Sza­
bad Ifjúságot, aztán közösen meg is 
vitatják'az építkezés legújabb híreit 
a tanulóotthonban.

— Úgy kell dolgoznunk, mint 
azoknak, akik a sivatagban felépí­
tettéi- Komszomolszkot. Boldogan 
gondolok arra, hogy nemsokára 
szakmunkás leszek. Örülök neki 
azért is, mert így jobban elő tudom 
segíteni azok munkáját, akik fagy. 
bon, sárban harcolnak büszkesé­
günk, az .Ifjúváros“ felépítéséért.

Erdős Sándor is ifi dolgozik. Vil- 
lánghegesztő. Még el sem múlt 20 
éves máris karikagyűrűd hord az 
ujján. Érzi, hogy biztos jövőnek 
néz elébe. Nem kell félni a munka- 
nélküliségtől — 6 már jóformán 
csak hírből ismeri. Arról beszél

hogy a dunai építkezés százezreknek 
ad biztos megélhetést.

— Reggeltől délután 2-ig, fél 3 lg 
dolgozom az üzemben s azután isko­
lába megyek. Nem könnyű egyszer­
re dolgozni is, meg tanulni is. A Párt 
azt mondja, hogy tanuljunk. Már 
pedig ha többet tanulunlc, jobban 
meg tudjuk állni helyünket a mun­
kában. s bár nem ismerek egyetlen 
fiatalt sem, aki az építkezésnél dol­
gozik, érzem, hogy hn jó munkát 
végzek, gyorsabban dolgozhatnak ők
is.

Soha sem törődtem azzal, hogy 
mennyien laknak a faluban —
mondja Fecske István bajtárs. _
Mióla megvagyok, majdnem min­
dig tanyán laktam. Tanulásban sem 
valami jól álltam. Hol jártam isko­
lába, hol meg ne ni. De most sza­
badidőmben előveszem a könyve! 
és tanulok,
, Még mondani szeretne sok min. 
dent, de Sipos László baj'árs közbe 
vág

A Dunai Vasmű építkezésénél 
száz, meg száz hős születik. De hiá­
ba termelnének az üzemek, hiába 
épülne fel határidő előtt a gyár. ha 
nem volnánk felkészülve mindezek 
védelmére. Mindig eszemben ven, 
amikor őrségen állok, hogy ,-dolgo­
zó népemet szolgálomés ezt ezek 
úgy teljesítem, ha tökéletesen is­
merem fegyveremet és becsülettel 
látom cl szolgálatom.

De nemcsak 5 mondja ezt. Ezré­
vel indulnak harcba fiataljaink a 
békefront különböző szalcaszán s 
mind egyetlen célért, hazánk felvi­
rágoztatásáért, boldog lövőnkért.

Várható időjárás:
Mérsékelt, időnként élénkebh 

nyugati, északnyugat; szél, fel- 
hőátvonulások. Néhány helyen, 
főleg északon kisebb eső, ha. 
vaseső, havazás. Éjszakai fagy. 
A nappali hőmérséklet 5 fok 
körül.

A Magyar Vöröskereszt felkéri »* 
összes népegészségőröket, hegy 7 crx 
délután 5 órakor fontos megbeszélés­
re jelenjenek meg.

Fénycsővilágítás tervezésé­
ről es alkalmazásáról tart elő­
adást a budapesti Világítás- 
technikai Állomás mérnöke f. 
hó 9-én, szombaton délután 0 
órai kezdettel a Déri'múzeum 
előadótermében.

Gázfogyasztóink figyelmébe. 
Az óvadékot a legutolsó szám­
la és az óvadék-nyugta bemu­
tatása esetén minden fogyasz­
tónknak visszafizetjük. Mike- 
pércsi-út 1. sz. alatti irodánk­
ban. Debreceni Gázmű, (x)

Felhívjuk azon termelők fi­
gyelmét, akik í. éx’i augusz'iu 
hó 26-ig szálastakarmányt szál­
lítottak be és még nem kapták 
meg a mázsánként! kettőforin­
tos prémiumot, haladéktalanul 
jöjjenek be a beszolgáltatás! 
lap és vételijeggyel Irinyi-u. 6. 
szám alá Takarmányforgalmi 
debreceni telepére, hogy a pré­
mium kifizethető legyen ré­
szükre. Takarmány forgalmi 
Vállalat debreceni telepe, (x)

Az Orvos-Egészségügyi Szak- 
szervezet N. B. Cs. üzemi alap­
szervének kultúrcsopcríja e-hó 
9-én műsoros bemutatkozó es­
télyt tart 8 órai kezdettel. 
Utána reggelig tánc. Az ÜTI 
épületében (x)

„Több népegészségőrt, keve­
sebb népbetegséget“ — ezzel a
jelszóval szervezi a Vöröske. 
reszt a népegészságőri tanfo­
lyamokat. Jelenleg Berettyóúj­
falun 31, Csökmőn 21, Pocsa- 
jón 88, Henridén 20 Hajdúszo- 
váton 20, Vértesen 56 és Nagy. 
léta-gépállomáson 50 hallgató­
val folyik a népegészségért 
tanfolyam.

A Vasutas Szakszervezet a
Magyar-Szovjet Társaság nagy­
termében díjmentes hangver­
senyt ad Debrecen város dol­
gozói részére pénteken cs'e 
fé! öt órai kezdettel, a buda­
pesti MÁV filharmonikus ze­
nekar és az Operaház művé­
szeinek közreműködésével. Fel­
kérjük az üzemi bizottsá­
gok kultúr- és tömre ", -vek -i 
felelőseit, hogy a fenti hang- 
x'ersenyre üzemük dolgozóinak 
csoportos látogatását szervez­
zék meg.

Bontani kezdte és e: akarta 
vinni az eleni állami gazdaság 
egyik istállójának a teleiét 
Gerla Rezső. Társadalmi 1u'\ '- 
dón megrongálása miatt fob: 
ellene az eljárás

KüszűneUiYihréRíiás
Bádogosüzem dolgozóinak 

ás mindazoknak akik drá­
ga Janikánk temetésén fáj­
dalmunkban osztoztak, ez­
úton mondunk köszönetét 

Balaskó-csalúd.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

«'«•verni István
életén -le 59 . boklog házas­
ságának 30. évében várat, 
la-iul elhunyt. Temetése 
pénteken cl. u. 2 órakor 
lesz a köztemető II. A) ra­
vatalozójából. Gyászolják: 
bánatos felesége, testvérei, 
sógorai, keresztgyermekei 
és kiterjedt rokonsága, 

lakás: Árpád-tér 14.
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A körzeti pártszervezetek javítsák meg 
agitációs munkájukat

A Csapókért I, pártszervezet 
kint van a Jánosi utca végén. En­
nek a városrésznek a lakosai álla­
tában gyárakban és üzemekben dol­
goznak, munkásomberek.

’ A pártszervezetnek 250 tagja 
van, legnagyobb részben asszo­
nyok, üzemi munkások, feleségeik.

Kedden este világos volt min­
den ablak a pártszervezetben, a 
nagyterem ablakait is beleértve. Az 
egyik ablak mögül különös hangok
szűrődtek ki. Fiatalhangú férfi­
hang vádolta egy dolgozó társát
azzal, hogy szabotál, meg azzal, 
hogy lázit ja a többi dolgozókat. Aki 
tovább figyel megtudja, hogy a 
DISZ tagjai próbáinak bent a szo­
bában színdarabot. Vasárnap ku- 
túrműsort rendeznek s a Dia­
szervezet tagjai adják a műsort.

A nagyterem világos ablakai mö­
gött az MSZT tagjai gyííléseznek, 
Egy kis ablak mögött pedig a párt- 
szervezet vezetőségének négy
íag;a tárgyal.

Most erősen megfogyatkozott a 
vezetőség, csak négyen vannak, a 
többi iskolára került. Rövidesen 
pótválasztás lesz, kiegészítik a ve­
zetőséget. Loós Mihályné elvtárs- 
no vezeti a pártszervezetet a tá­
vollevő titkár helyett.

A _ népnevelőmunkáról beszél, az 
agitációs munka megjavításáról, 
amely most a legfontosabb feladata 
* pártszervezeteknek.

Kevés a népnevelő a 
Csapókért I. pártszervezetnél

A Csapókért I. pártszervezetnek 
mindössze 28 népnevelője van, an­
nak ellenére, hogy 250 párttagot 
számlái. De a 28-ból is csak 9 a 
párttag. Mi ennek az oka? Loós 
elvtársnő azt mondja, hogy a párt- 
szervezet tagjai legnagyobb rész­
ben idősebb eívtársak, akik már 
nem tudnak megfelelő felvilágosító 
munkát végezni.

A népnevelők minden héten Két­
szer végeznek felvilágosító munkát 
a körzetben, szerdán és vasárnap, 
de a későbbiekben a szerdait el­
hagyják, mert korán sötétedik s itt 
a város végén nagyon hamar le­
fekszenek az emberek.

Nos, itt az első irha, legalább is 
a hiba magja. Amíg a tanácsvá­
lasztás és a békekölcsön-agitációi 
végezték, addig naponta jártak a 
népnevelők, most pedig egyre szű­
kítik a népnevelőmunkát. Termé­
szetesen nem az a hiba, hogy nem 
m'ndennap keresik fel a dolgozó­
kat, arra nincsen is szükség, de 
ez azt mutatja, hogy a kampány 
befe'ezése után az agitációt is be­
fejezettnek lehet tekinteni.

Ez az egyik hiba, a másik pe­
dig, — amit öszmtén elmondott 
Loós eivtársnő — az, hogy_ a nép­
nevelők még nem elég képzettek, 
még nagyon sok nevetésre szorul­
nak s előfordul, hogy nem tudnak 
kielégítő választ adni a dolgozók 
kérdésére. A harmadik hiba, amely­
ből adódnak a fentiek: nem a párt- 
íűkár irányítja rendszeres nevelé­
süket, politikai oktatásukat, hanem 
most, hogy tincsen itthon, felvált­
va tartják n népnevelőértekezlete­
ket a vezetőség tagjai.

Ezek a hibák azonban szinte ál­
talánosnak tekinthetők, hiszen ép­
pen ezeknek a kijavítására hívta 
fel a figyelmet a Politikai Bizottság 
november 21 -i határozata.

fl körzeti agitáció 
legfontosabb feladatai

Itt is és mindenütt gyorsan meg 
kell javítani az agitációs munkát. 
Meg kell javítani, de hogyan?

Á területi agitáció legfontosabb 
feladata mozgósítani a széles töme­
geket a béke harcos megvédésére, 
a szocial'zmus hazánkban való épí­
tésének elősegítésére. A _ területi 
népnevelő feladata fokozni az el­
lenség elleni gyűlöletet, de ugyan­
akkor fokozni a hazaszeretetei, a 
Szovjetunió iránti szeretetek A te­
rületi népnevelők feladata, hogy az 
asszonyok érdeklődését felkeltsék 
a tenr :!ő munka iránt, felvilágosí­
tásuk nyomán a dolgozók _ felesé­
gei büszkék legyenek férjeikre, 
azok eredményeire, sőt J> feleség 
legyen az, aki a férjét ösztönözze 
még jobb munka, még magasabb 
termelési eredmény elérésére, ez

elorelendíti a békeharcot, a szocia­
lizmus építését. Állandó felvJágo- 

tnunkát végezzenek, ez nemsító
je.ent mindennapos agitác ót. Rend­
szeres munkát végezzenek s 6—3 
családot látogasson meg egy nép­
nevelő. Ehhez azonban nem elég a 
csapókerti 28-as létszámú nepne,- 
veiő gárda.

A pártszervezet feladata az, 
hogy komoly politikai nevelést ad­
jon a népnevelőknek. Minden eset­
ben a titkár foglalkozzon velük s 
az eddig bevált és jól hasznosít­
ható tapasztalatcserét fejlesszék 
tovább.

A csapókerti pártszervezet veze­

tősége alaposan tanulmányozza át 
3 Polit kai Bizottság határozatát és 
a területi népnevelőmunka újjá­
szervezésével kapcsolatos feladato­
kat alkalmazzák körzetük viszo­
nyaira. Tegyenek meg mindent a 
határozat sikeres végrehajtása ér­
dekében, mert ezzel még nagyobb 
tömeget tudnak mozgósítani a bé­
ke védelméért indított harcba. A 28 
tagú népnevelog.árda szélesedni fog, 
egyre többen lesznek olyanok, akik 
részt kívánnak venni ebben a mun­
kában, az agitációs munka megja- 
vulása érezteti hatását az egész 
pártszervezet, az egész körzet éle­
tében.

Békenagygyííiés Debrecenben
Szombaton délután 3 órakor a városi békeiroda békenagy­

gyűlést rendez az egyetem dísztermében.
4 békenagygyfilés szónoka Péter János református püspök 

a Világ Béketanács tagja.
Péter János beszámolót tart a varsói Békekongresszusról, 

ismerteti a kongresszus határozatait és ismerteti feladatain­
kat a békeharcban.

December 9-én délután 3 órakor Hajdúböszörményben Béb- 
rics Anna, a II. Békevilágkongresszus küldöttségének tagja 
beszél.

Levél a debreceni Dohánybeváltó üzem 
és vállalat dolgozóinak

Oev. Marinka Istvánnét, a Do- fejlesztjük hadseregünket s fejleszt- 
Mnybeváltó üzem munkását szere- jük tudásunkat is a béke megvédé- 
tik munkatársai s azért is kérték sének érdekében. Üzemünk tanya. 
meg elutazása előtt — SZOT isko- ; és falujárói is a békéért harcoltaJf 
Iára ment —, hogy írjon az Iskolán ' akkor, amikor népnevelőmunkára 
szerzett tapasztalatairól. j mentek s harcolnák inast is munka-

ttAz idő rövidsége miatt — ltja padjaik mellett. Békéért harcolunk 
levelében — úgy oldom meg a. akkor is, ha a meglévő hibákra rá- 
kérdést, hogy a Néplapon keresztül mutálunk s kijavítjuk azokat, 
tartom fent a kapcsolatot dolgozó- Munkatársaim! Szeressétek a Pár­
társaimmal." I tat, a nnigy Szovjetuniót s vezérét>

Normarendezés a vasúinál

Levele a dohánybeváltó dolgozói­
hoz így szói:

Kedves Eívtársak!
Szeretettel üdvözöllek benneteket 

a SZOT budapesti társadalombizto­
sítási tanfolyamáról. Nagyon jól 
érzem magam, itt minden módot 
megadnak nekünk arra, hogy tanul­
hassunk, És mi tanulunk is, mert 
tudjuk, hogy tanulás nélkül nem 
tudnánk helyesen végrehajtani a

Sztálin elvtársat, aki vezeti és irá­
nyítja a nemzetközi proletariátus 
harcát. Szeretném, ha megírnátok, 
hogyan megy a munka s Ti hogyan 
látjátok a béke megvédésének nagy 
feladatát, mit tesztek a békehara 
sikeres kimenetele érdekében?

Ne haragudjatok, hogy nem név 
szerint írok, de mindenkinek lehe­
tetlen írnom s én míndnyátokat 
egyformán szeretlek. Hiszen Ti vá-

Párt határozatait, tanulunk, mert a 1 lasztottatok meg engem tanácstag- 
tudás fegyver a kezünkben s a nak, a Ti bizalmatokból jöhettem 
marxizmus leninizmus elmélete alap. j el erre az iskolára is. Dolgozzatok 
ján nevelőd’k ki az az újtípusú em- J továbbra is becsülettel, érjelek el 
bér, aki képes felépíteni a szociális- " szén eredményeket, 
must- I Üdvözlöm a városi MND.SZ asz-

Kedves Munleatársaim! Amíg mi 
békésen építünk, addig az impena. 
lista fenevadak a hideg háborút 
meleg háborúra akarják átváltoztat­
ni. De mi őrt állunk s éppen ezért

szonyait s szeretettel gondolok rá-

özv. MARÍNRA ISTVÁN NÉ 
Budapest, SZOT iskola, 

Sztálin út 124. szám.

A Városi Tanács freskópályázatának eredménye
A Városi Tanács Oktatási és 

Népművelési osztálya pályázatot 
hirdetett a Hajlított Bútorgyár 
kultúrterme részére készítendő 
freskóra. A freskónak a dolgozók 
újjáépítő munkáját, az új szocia­
lista munkában elfoglalt helyét, 
továbbá a kultúrához való viszo. 
nyát kell tükröznie.

A pályázat határidejére 4 pálya­
mű érkezett be. A pályamüveket 
tegnap délelőtt bírálta meg egy 
bizottság, amely a városi Pártbi­
zottság képviselőjéből, a Hajlí­

tott Bútorgyár dolgozóinak kikül­
dötteiből és a Városi Tanács ok­
tatási és népművelési osztály ve­
zetőiből állt.

A bíráló bizottság az első és 
második dijat két pályamű között 
egyformán osztotta el, így 800— 
800 forint díjat kaptak Bállá 
László és Menyhárt József festő­
művészek, harmadik dijat, 400 fo­
rintot Szatmári Irma festőmű­
vész kapta. A negyedik kép alko­
tója, Holló László festőművész, 
dicséretben részesült.

Debreceni írók ankét ja
a Déri-múzeumban

Vasárnap délelőtt 11 órakor 
debreceni írói Munkaközös­

ség matinét rendez ft Déri-mú­
zeumban. A műsor kereteben 
a debreceni fiatal írók számol­
nak be az évi munkájukról. Az 
ankéten a debreceni írók közül 
Balogh László Fábián Sán­
dor, Kapusi Erzsébet, Kiss 
Tamás, Koczog Ákos és Kom- 
játi István müveiből olvasnak 
fel a Csokonai Színház müve 
gzei: Fazekas Zsuzsa, Kollár

Mária és Körösztös István. A 
matinén Asztalos Sándor is 
megjelenik, aki a legutóbb meg­

jelent és nagy sikert aratott 
verses kötetéből olvas fel rész­
leteket. Közremüködk a Me­
gyei Tanács Népi Együttes kó- 
rusa, Rubányi Vilmos vezény­
letével.

A matiné előtt nyílik meg a 
miskolci festőművészek csere­
kiállítása a baloldali kiállító 
teremben,

KÖZELEDÜNK ÖTÉVES TÉR-' 
VÜNK első esztendejének sikeres 
befejezéséhez. A tervgazdálko­
dásból adódóan a vasúti szállítás 
is tervszerűvé vált. A vasutasság 
előtt álló téli forgalom lebonyo'-L 
tásának feladatai már nem hason­
líthatók össze a múlt rendszer 
őszi forgalma Után szokásos úgy­
nevezett pihenési „uborkaszezon­
nal”. ötéves tervünk első eszten­
dejének végrehajtása, hatalmas 
mértékben fej’ődő iparunk és me­
zőgazdaságunk. valamint az or­
szágszerte folyó nagyarányú épít­
kezések megkövetelik, hogy vas­
útüzemünk a hideg idő beálltával 
is zökkenőmentesen, korlátozás 
nélkül biztosítsa népgazdaságunk 
téli személy, és teherforgalmát.

A VASUTASOK FELADATA: 
zavartalanul szállítani az Ipar, 
mezőgazdaság és közlekedés ré­
szére az árukat és a téli időszak 
nehézségeinek ellenére - is perc­
nyi késés nélkül közlekedtetni a 
személyvonatokat, hogy ezzel is 
biztosítani tudjuk az üzemekbe 
bejáró dolgozók munkában való 
pontos megjelenését, ami a ter­
melékenység emelésének szem­
pontjából igen fontos tényező.

Pártunk vezetésével vasutas 
dolgozóink nemcsak a zökkenő­
mentes forgalom lebonyolításáért 
harcolnak, hanem minden szolgá­
lati ág jó együttműködéséért, a 
termelékenység emeléséért.

A TERMELÉKENYSÉG EME­
LÉSÉNEK fontos eszköze a nor- 
marendezés. December 17-én a 
vasút újabb három szolgá’ati he­
lyén: a vontatási, kereskedelmi 
és anyagszerkezelési szolgálatnál 
sor kerül a normák rendezésére, 
Illetve új normák bevezetésére. A 
normarendezést szükségessé teszi 
az, hogy ezeknél a szolgálati 
ágaknál is elavultak már a régi 
normák, vagy még egyáltalában 
nem vezették be. Az utóbbi hóna­
pokban a kereskedelmi szolgálat­
nál új raktárépületek létesültek, 
melyekben lehetőség nyílik az áru 
észszerű tárolására és gyorsabb 
be- vágy kirakására. Megjavul­
tak a teelmikai feltételek a deb­
receni állomáson s a közelmúlt­
ban a vontatási szolgálatnál is. A 
debreceni fütőház kocsijavító fi- 
ókmühelyében, ahol a múlt rend­
szerben régi típusú esztergapadon 
dolgoztak, most új, modern, 
gyorshajtású Morton-szekrényes 
esztergapadokkal cserélték fel az 
elavult gépeket. Ezenkívül abrik- 
toió gyalugépet és szalagfűrészt 
állítottak be a munkafolyamat 
gyorsabb elvégzése érdekében. A 
jobb gépekkel, az új munkamód­
szerek alkalmazásával a régi nor­
mák lazákká váltak. A munka- 
feltételek megváltoztatása tehát 
megköveteli a normák megváltoz­
tatását is. A laza normák: fejlő­
désünk gátjai, nem ösztönzik a 
vasutas dolgozókat sem a terme, 
lés fokozására.

A debreceni fütőház fiókmühe- 
iyében 1949 augusztusában az át­
lagos bérek 500—700 forint között 
váltakoztak. Ekkor a fiókmühely 
átlag teljesítménye 105—110 szá­
zalék volt. 1950 októberében a 
bérek 30—10 százalékkal maga­
sabbra emelkedtek, ugyanakkor a 
műhely átlag teljesítménye mind­
össze csak 8 százalékkal, 118 szá­
zalékra növekedett. Ennek az volt 
az oka, hogy a lazán megállapí­
tott normák mellett dolgoztak a 
munkások.

A SZOVJETUNIÓ Kommunista 
(Bolsevik) Pártjának gazdag ta­
pasztalatai ezen a téren is ha­
talmas segítséget nyújtanak szá­
munkra. „A munkatermelékeny­
ség emelkedésének túl kell 
szárnyalnia a munkabér növeke­
dését -- mondja a Bo’sevik Párt 
1924-ben hozott határozata. — 
Ezzel a feltétellel hozható létre az 
anyagi alap és gyűjthetők össze 
az anyagi eszközök mind a mun­
kabér növekedésének biztosításá­
ra, mind a termelésnek a forgal­
mi eszközök növelését megköve­
telő kiszélesítésére, mind az elko­
pott 6s elavult gépi berendezések 
megújítására, mind az egyre nö-j

vekvö kulturális Igények kielégí­
tésére, mind n felnövő nemzedék 
nevelésére és tanítására, az állam 
igazgatására és védelmére.” Ez a 
megállapítás miránk vasúti dol­
gozókra is vonatkozik. Ha a bé­
rek gyorsabban nőnek, mint a ter­
melékenység, akkor ez azt jelenti, 
hogy nem tudunk megfelelő anya­
gi alapot teremteni újabb gépek 
beszerzésére, mellyel a termelé­
kenységet emelni, így országun. 
kát erősíteni, a további életszín­
vonal emelkedését biztosítani 
tudjuk.

Érzik ezt maguk a dolgozók Is, 
ezért kérik számos helyen az új 
normák megállapítását. A vasút 
területén a normarendezés, az új 
normák bevezetése megszüntet 
egyes igazságtalanságokat, mert 
előfordult eddig az, hogy Záhony­
ban 5—800 forintot kerestek _ ha­
vonta a munkások, addig Püspök­
ladányban 4—450 forintot kaptak 
a dolgozók ugyanazért a munká­
ért. Az új normák bevezetése a 
kereskedelmi szolgálat dolgozói 
részére is megteremtik a lehető­
séget, hogy magasabb teljesít­
mény elérésével Ők is több kere­
sethez jussanak.

A NORMARENDEZÉSNEK 
nem az a cé'ja, hogy a dolgozók 
keresete csökkenjen — bár kéz. 
detben számolni lehet bizonyosfo­
kú keresetcsökkenéssel — de azt 
a vasutas dolgozók a kommunista 
elvtársak példamutatásával, a jól 
megállapított új normák ’últelje- 
sítésével hamarosan kiküszöbö­
lik, s a dolgozók keresete jó! vég. 
zett munkájuk után egyre emel? 
kedő tendenciát mutat majd. Ezt 
mutatják a példák is, mert a vas­
út többi szolgálati helyén már no­
vemberben rendezték a normákat, 
s az új normákat a dolgozók je­
lentősen túlteljesítik. A debreceni 
Járműjavító ÁV-ben például Fil- 
löp Ferenc 160—170 százalékra 
te'jesíti új normáját, a pályafenn­
tartási dolgozók is szép eredmé­
nyeket érnek el, a berettyóújfalui 
pályafenntartási dolgozók átlag­
teljesítménye 110 százalék, a püs­
pökladányi telítőtelepé pedig 178 
Százalék. Ott Boda István új nor­
máját 413 százalékra emelte. A 
vontatási, kereskedelmi és anyag- 
szerkezelési szolgálatnál is hama­
rosan túlszárnyalják majd az új 
normákat, az pedig a többkereset 
forrása lesz. A normarendezés ha­
talmas lendületet ad a téli forga. 
'om lebonyolításának, erősebbé te­
szi szocialista vasutunkat, ezzel a 
vasutas dolgozók is Pártunk és 
Rákosi elvtárs útmutatása alap­
ján .keményebben harcolnak az 
imperialisták háborús uszítása 
ellen.

A VASUTAS DOLGOZÓK meg­
fogadták Pártunknak, hogy még 
fokozottabb lendülettel harcolnak 
a té'i forgalom sikeréért, a bal­
esetmentes szolgálat ellátásáért. 
Az ellenség látva a vasutas dol­
gozók szilárd sorait, mindent 
megkísérel, hogy a termelés front­
ján, vagy a munkafegyelem terén 
végezze romboló, kártevő munká­
ját. Cé'ja az is, hogy a személy- 
vonatokat késleltesse, hogy ezál. 
tál munkakieséseket okozzon a 
gyárakban, üzemekben. December 
1-én például az 5621-es vonatot 
indokolatlanul megállították Haj­
dúböszörmény és Debrecen-Vásár- 
tér állomásokon — ezá'tai meg­
károsították népgazdaságunkat, 
mert ha naponta 10 megállást ki- . 
küszöbölünk 500 forintot megta­
karítunk.

A vasutas dolgozók és szolgá. 
latvezetők feladata az, hogy a 
Párt és a vasútpolitikai osztály 
segítségevei harcoljanak a soraik­
ban megbúvó ellenség ellen a Va­
súti szolgálat magasabb színvo­
nalra való emeléséért, a munka- 
fegyelem megszilárdításáért, az 
új normák túlszárnyalásával a 
termelékenység növeléséért, öt- 
éves tervünk első évének túltelje- 
sltése érdekében, Czipa Mihály
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S P O R I
Legyen lösiiegsporl a torna!

A dolgozó ember munkája közben 
Izmainak általában csak egy részét 
foglalkoztatja. Vannak egyoldalú fog. 
lalkozások. amelyek kór i ássál 
3 ehetnek a szervezetre. -an
változtathatják meg a i • el­
merevíthetik az ízülete e még
más módon veszélyezte‘.I-, .ók az 
egészségét. A sport általános c.íjának 
nem a versenyeredmények c'.érését, 
hanem a szervezet jó kifej lesz lését, 
egészségének megszilárdítását és a 
szellemi frisseség megőrzését kell első­
sorban tekinteni. A munkamód által 
okozott káros testi halások elkerülé­
sére a megfelelően irányított sporto­
lás a legalkalmasabb. Dolgozóink 
r.agy része már bekapcsolódott a 
sportolásba, amit igazol az MHK. 
mozgalom szeles körben való elter­
jedése. Ez a bekapcsolódás azonban 
még nem jelenti azt, hogy dolgo­
zóink rendszeresen sportolnak egész 
«ven át. Dolgozóink nagy része a% 
évet sportszempontból két részre | 
osztja: lavaszi.nyári sportolásra és —j 
őszi-téli pihenésre Fz azt jelenti j 
hogy országunk építőinek többsége I 
4—3 hónapon keresztül zárt levegőjű 
helyen tölti ideje legnagyobb részét 
r*mi nemcsak egészségere van rossz 
hálással hanem munkakedvét, terme, 
lekénysvr. t is csökkenti. A torna és 
r, tornatermek által nyújtott sporto­
lási lehetőségek ezekben a hónapok­
ban igen nagyjcicniőségtíek lehetnek.

A torna nem kimondottan tereit)- 
sport A tornászok az év nagy ré­
szében a szabadban tartják edzései­
ket és csak a hideg beálltával men. 
nek tornaterembe. Ezek a tornater­
mek azonban nincsenek elzárva a 
friss levegőtől. Hároméves tervünk, 
hatalmas eredményei és ötéves ter­
vünk első időszakának sikerei foly­
tán tornatermeink már minden tekin­
tő i ben alkalmasak arra, hogy dolgo­
s-óink napi munkájuk elvégzése után 
testileg és szellemileg felfrissüljenek 
bennük. A jól fűtött tornatermekben

az edzések, különösen pedig a gim 
r.aszlikai bemelegítések alatt az ab- 

I Jakok nyitva vannak és igy a spor. 
tolók tiszta levegőben végezhetik 
edzéseiket.

I A torna helyesen és rendszeresen 
; alkalmazva minden életkoiban űzhető, 

az egészséget óvja. az erőt növelt és 
a ruganyosságot íejles?,ti. A torna 
megtanítja űzőjét a teste feletti ura 
Ionná, kifejleszti akaraterejét, ereje 
gazdaságos használatára neveli.

A torna minden sport alapja. Ezt 
nemcsak azok hangoztatják, akiknek 
a torna a sportáguk hanem azok ise 
akik tudományosan foglalkoznak £ 
sport kérdéseivel. A sportban is élen 
járó Szovjetunió nagy gondot fordít 
arra, hogy a tornasportot a legszéle­
sebb rétegekben népszerűsítse. A leg­
kiválóbb szovjet sportolók, atléták- 
súlyemelők, ökölvívók és a többi 
sportágak csúcstartói is állandóan 
foglalkoznak a szertornával és gim­
nasztikával.' A tornasport óriási tár­
házában szerepelnek mindazok a gya­
korlatok, amelyek az izomrendszernek 
minden részét egyszerre foglalkoztat^ 
jak. egyidőben sok izomcsoportot 
működtetnek és az izmok foglalkoz­
tatásán keresztül az erőkifejtés olyan 
lehetőségeit biztosítják, amelyek nél­
külözhetetlenek bármely sportág üzé- 
sénél.

— Az egész test fejlesztésére Igen al­
kalmas a szertorna — írja Nyikoláj 
Ozolin , Az erő és állóképesség titka“ 
című kitűnő könyvében.

A torna és gimnasztika nagy jelen­
tőségét a Szovjetunióban jól ismerik 
és nagy súlyt fektetnek tömegsporttá 
fejlesztésükre nekünk is mindent el 
kell követnünk — és vonatkozik ez 
különösen az üzemi sportfelelősökre 
— hogy' állandóan növeljük a torna- 
sporttal foglalkozók számát hogy 
egészséges, munkára és a haza vé­
delmére kész emberek tömegei növel, 
jók a béke híveinek erejét.

Pataki Ferenc olimpiai bajnoks
— Jó! válogatták össze
az alapfokó toriiászlainokság gyakorsait

Nemcsak az üzemi dolgozók, hanem * 
a tornászok körében is nagy öröm­
mel fogadták az alapfokú tornász 
csapatbajnokság kiírását. Érthető is, 
hiszen a bajnokságok megrendezésé­
vel az ó táboruk növekszik majd, ők 
kapják a tehetséges utánpótlást a 
gy.árakból. hivatalokból.

ratahi Ferenc olimpiai bajnokunk, 
aki sérülése miatt nem utazhatott 
Szófiába a magyar-bolgár találkozóra, 
a szakember szemével látja a bajnok- 
tág kiírását;

— Véleményem szerint nagyon jól 
állították össze a gyakorlatokat 
illetékesek azt tartották szem előtt 
hogy ne legyenek túlságosan nehe­
zek a gyakorlatok, mert az már a 
kezdetnél elriasztaná a fiatalokat 
Azért k jók a gyakorlatok, mert min. 
den izomcsoportot megmozgatnak. A 
gyűrű nagyszerűen fejleszti a kar­
ós váilizmokat. a talajtorna a lábat 
és a derekat dolgoztatja meg és .így 
tovább.

Pataki Ferenc, mint mondja, ami. 
kor elolvasta a határozatot, saját fia- 
talságára gondolt vissza.

— Nagyon mostoha körülmények 
között kezdtem meg pályafutásomat. 
Liftkezelő voltam a Corvin-áruház- 
ban. Enyhén szólva .-nem jó szem­
mel nézték“, hogy sportember aka­
rok lenni. S mi a helyzet, ma! Fel­
szólítják a fiatalokat, hogy sportol­
janak! Régen tiltották most agitál, 
nak a sport mellett. A mai fiatalok 
talán fel sem tudják fogni, hogy mi­
lyen óriási a kü’önbség. Szinte •ter­
mészetesnek veszik hogy nem kell 
pénzt áldozniuk azért, hogy sportol­
hassanak. a munkahelyükre viszik a 
sportolási lehetőséget.

— Mint ré :i versenyző, csak azt ke­
lem a fiataloktól, hogy éljenek ezzel 
a lehetőséggel. Jelentkezzenek minél 
nagyobb számban tornasportunknak 
szüksége van rájuk. S mi élsportolók 
szeretettel várjuk őket.

VASÁRNAP DEBRECENBEN 
JS BEMUTATJÁK AZ ALAP­

FOKÚ TORNÁSZCSAPAT­
BAJNOKSÁG 

GYAKORLATAIT
Országszerte nagy várakozás előzi 

meg az alapfokú tornászcsapat bajnok­
ság rajtját. Debrecen üzemeiben is 
lázas készülődés folyik. Szervezik a 
csapatokat, készítik a nevezésekei, 
sok helyen periig már a gyakorlato­
kat próbálgatják nz újdonsült torná­
szok. A vasutasoknál közel 39 csaoat 
benevezésére számíthatunk, a postá_ 
soknál 10 csapat vesz részt a CSB-n> 
a Meteor sportegyesületek is nagy 
szervezésbe fogtak.

Az alapfokú tornász CSB anyagát 
Debrecenben vasárnap délelőtt a D. 
Lokomotív sportcsarnokban bemutat­
ják. A D. Postás ifjúsági tornászait 
látjuk majd a küzdőtéren, akik pre­
cíz gyakorlataikkal igyekszenek se 
gttségtil szolgálni a tornász CSB részt, 
vevőinek. A bemutató keretében Mo­
gyoródi/-Kienes és Tóth. L. előadást

tart felemlítve a szovjclunióbeli és 
a bulgáriai tapasztalatokat, míg Oláh 
Katalin testnevelési tanárnő a tornász, 
csapatbajnoksággal kapcsolatos tud­
nivalókat ismerteti a megjelentek 
előtt.

Ks Amerika sport ja !
Kitalálnak az amerikai Ízlelem, 

back új ,,spc? lágak"-ot is. Mint a 
Szovjetszkij Szpcrt írja, már táv.- 
köpőveisenyékét ir, rendeztek, s egy 
sanfraciscói tengerész 19 méter 99 
eeidiméterre köpte a rágógumiját. 
E sportág"-nak már szövetsége, sőt 
szövetségi kapitánya iq van-. Ren­
deznek célbaköpést és magasbakü- 
pésf is, de ezeknek a csúcseredmé­
nyeiről még nincs jelentés. Talán 
még nem hit élesítették ...

Vj '.sportág" a diógörgetés is. 
.John Connor Bostonból elindulva 
mintegy jno km_es távon görgette 
orrával a diútm s ezzel ö lett a .,baj­
nok".

Egy chicagói embert a hajához kö­
tött kötéllel az egyik ház Il ik eme­
letére húzták jel. Egy másik eme_ 
rikai két hónapig járt. falábakon 
és ha. hinni Ithet a jelentéseknek, 
naponta ötven kilométert tett meg.

Ezek. a. ,.versenyzők" — szeren­
csétlen munkanélküliek, akik bár­
mire hajlandók, csak hogy pénzt ke­
reshessenek. Nincs az a. piszkos ke­
gyetlen, undorító ötlete amelyre ne 
kapnának embert a munkanélküliek 
sokmilliós tömegéből. Mindez — 
szabad! Ahogy Truman kifejtette a 
néger képviselőnek — Amerika ,,sza­
bad ország". Semmi sem korlátozza 
a kizsákmányolás szabadságát, a 
lines szabadságát, az éhezés szabad­
ságát. Egy amerikai sportolónak 
joga var, kimúlni a szorítóban, joga 
van befeküdni a sárbat iszapbaf 
halba fagylaltba kátrányba és pet­
róleumba. joga van falábakon járni, 
az orrával diót görgetni, .<? akkorát 
köphet, távolba, magasba, célba, 
amekkorát, csak megfizet a vállal_ 
kozó. TJa ezekkel a jogokkal nem 
él, választhat ez éhenhalás a meg- 
fo.gyás, a bűn között.

A DISZ RÖPLABDA 
BAJNOKSÁG

első fordulójában az alábbi eredmé­
nyek születtek: Gépipari—Vegyipari 
47:39. Fazekas-gimn. 1—Fazekas-gimn, 
II. 49:23. Csokonai-gimn. I.—Csokonai- 
giron. II. 55:31, Csokonai-gimn. I.—Fa^ 
zekas gimn. I 45:27. Munlcaerötarta- 
lélcok Hivatala—Fazekas-gimn. II. 
48:35.

Nőknél: Dóczi J —Dóczi ' II. 52:19.
A legközelebbi fordulóra szombat- 

vasárnap kerül sor.

A FŐISKOLÁT DISZ vasárnap or­
szágos III. osztályú kardvívóversenyt 
rendez az egyetemi sportcsarnokban.

A D. LOKOMOTÍV december 16.án 
és 17-én rendezi meg Debrecen város 
Béke-kupa ökölvívó bajnokságát, me­
lyen az orciág legjobb ökölvívói is 
elindulnak.

itt a játékvezetők (Jl- 
DÉS!

NE 111.: B. M ASZÓI.AJ—Nagy kallói 
DSE: Gutfreund (Kopjári. Horváth L). 
— Demecseri Lombik—D. Postás: (BU’o 
I dr. Munkácsi). — D. Honvéd- 
Nyírbátori EDOSZ Stadion: _ Veress 
(Sávosi, Harsányt). — Berettyóújfalui 
Határőrség—D. ED ŐSZ: Szöliosi (Kiss, 
Regény!). .

Kerületi I osztályú döntő: D. Épí­
tők—Búj városi MEMOS Z Építők-pá­
lya, fél 2 ói a: Vadas Gy. (Zágonyi I., 
Pelles).

Kerületi 1. osztály: Hajdudorogi 
EDOSZ—Polgári DÉFOSZ: Csörgő
(Fiilep). — DKASE—D. Egyetem, Elő. 
re-pálya, ll óra: dr. Gyöngyösi (Gel- 
léri, Várkcnyi).

Ifjúsági döntő: Búj.falui Határőrség 
—D. EDOSZ: Kiss /Regény!. Nagy III.)

Vasutas ifj. döntő: D. Lokomotív— 
Kisújszállási VSK, Lokomotív-pálya 
fél 2 óra: Kovács ö. (Sorszegi (Cza- 
bán).

Alapfokú döntő: Cipészelo-Közleke- 
dés, DTE.pálya. 1 óra: Farkas (Pász­
tor Szabó L.).

)Z£QHJH
Megtel Pártbizottság köziem evei

A patronázs falu- és tanyajáró cső 
portok összes tagjai, reszel-e ot>az*von. 
értekezletet tartunk R;a-‘ .n,’ ..
délután ií órakor a Pártoktatas .la­
zában Csapóul. 1. szám alatt.

December 9-én a középfokú ka iéi 
képző tanfolyam hallgatói resztre a 
konferencia elmarad, vasárnap r, " 
aJőtt 9 órakor lesz megtartva a Part. 
oktatók Házában.

8 ő megszervezel i 
közlemények

KIOSZ. Felhívjuk azokat a korcs- 
in árcsokat, akik az új borutalvanyt 
még" nem vitték el, ma, délig jo »ct- 
nck érte, mert a jövő hónapban nem 
részesülnek borki utalásban. Asz­
talos, kádár, feefztergályos. karn t 
kőműves, ács, tetőfedő szobafestő

szakosztály ma 6 órakor taggyűlést 
tart. — Cukrász szakosztály pénteken 
5 órakor vezetősegválasztó gyűlés. — 
Fodr ász szakosztály ..tízes csoportveze. 
tői ma este 7 órára bélyegelszámo­
lásra irodánkban jelenjenek meg.

KISOSZ. Ma délután 5 órakor nép­
nevelő értekezlet.

MNDSZ. Kérjük az üzemi területi 
szervező titkárokat es propagandist», 
kát. hogy 7,én délután 4 órakor je­
lenjenek meg a központban. — X.: 
oktatási felelősök pénteken 5.kor je­
lenjenek meg a központban. — a 
Csapókért II. MNDSZ csoportja m? 
délután 5 órakor békenőnapot tart, 
kultúrműsorral egybekötve. Minder?*- 
kit szeretettel várunk.

MSZT. A Magyar-Szovjet Társaság 
helyiségében csütörtökön délután *í 
órakor színes filmelőadás lesz.. Címe. 
Erdei történet. Belépődíj 50 fillér. — 
Mindazok, akik az MSZT szerveze­
tén belül orosz nyelvtanfolyamon elő­
adnak. szombaton délután 3 órakor 
az MSZT helyiségében jelenjenek meg.

Pedagógus szakszervezet, közit, hogy 
a természettudományi előadás ma dél. 
után 5 órakor lesz a Pénzügyi Dől 
gozók Szakszervezetében (GambrimX 
átjáró).

SORNYINK füzöszalon- 
ját áthelyezte Szent Anna- 
utca 10. I. em. 2. ajtó alá.

Sz 3701—9
"DAUERT haj festés," arcke 
zelés garanciával: Komá- 
rcmlné. Uj cím. Sas-u. 4.

Sz 3711—0 
‘“FELKÉREM mindazokat, 
valamint a két rendórbaj • 
társat, akik november 26- 
napján este a Füvészk?ert_ 
utcai kanyarban motorke­
rékpár szerencsétlenség 
színhelyén az árokból ki­
mentettek, címüket szíves­
kedjenek a kiadóhivatal­
ban leadni. 34133—0

NEMZETT VÁLLALATOK, 
szövetkezetek! Olcsó sze­
mélyautó-fuvarozás Szabó­
nál. Rákóczi 60. Tel.: 38-02.

Ny 1311—0

ÁLLAS (3)
BEJÁRÓNŐT, mindenest 

felveszek. Bajcsy-Zs.-u. 35. 
I. em. Kepes órás. 34150—3 

EGYEDÜLÁLLÓ férfinek 
kevés házimunkáért otthont 
adok. Cím a kiadóban.

34150—3

ISTALLÖTRÄGYÄT ve­
szek minden tételben, úgy 
állami, mint magánszektor­
tól. vidéken vagonba rak­
va is. Címet jól megje­
gyezni ! Grünfeld, szerves- 
trágyagyüjtő Debrecen, — 
Böszörményi-út 72. 34120—3

A BELKLINIKA azonnali 
vételre adócsöves nagy tel. 
jesítményü íövidlmllámú
készüléket keres.___34122—9
' TOLLAST," pelyhet nyúl 
bőrt veszek. Pestl-u.. 1. 
Hav/an-u. sarok, Szatmári

■sz. ír

TŰZHELY (17)
CSER6PKALYHAK árra- 

kását tisztítását, javitasá. 
válla.’om — vidéken is : 
Taizs kályhásmester, Ispo. 
tály. tér 1. Sz 3751 17

TŰZHELYEK jótállással, 
kályhák olcsón kaphatók. 
Mindenféle vasárut jó áron 
veszek. Vasüzlet, Ilatvan- 
utca 61. Sz. E* 17

ELADÓ BÚTOR (ÍJ)
MODERN hálószoba, elő 

szobafal, nagyméretű láda 
ablakok eladók. Nemzetőr 
utca 3. Sz 3723-

EEKAMIÉK, hcncserek 
egy és» kétszemélyesek 
kaphatók és? mcgrcndelhe 
tök Novak, Batthyány u. 7 

Sz. 5749- '

LAKAS (4)
ELCSERÉLEM Magosa 

György-téri utcai egyszoba 
konyhás, jószágtartásos la­
kásomat hasonló kisebbel, 
a város belterületén. Ér­
deklődni lehet Simonffy. 
utca 53. 2. ajtó. 34149—4

BÚTOROZOTT 
SZOBA (5)

FŰTÉSSEL K ÜLÖNBFJA 
FATU BÚTOROZOTT SZÓ 
EÁT KERESEK LEHETŐ­
LEG A KÖZPONTBAN. ™ 
ÉRDEKLŐDNI LEHET PF. 
TERET A-U. 32. DOHÁNY 
ÁRUDA. Ny 1532—-

PU TO HOZOTT szoba ki­
adó rendőrnek v. vasutas­
nak. Boldogfalva.u. 4.

Ny 1529—4

I'Ü LÖNÉE JÁRATÚ búto­
rozott szoba kiadó két fér 
fin ele. Lőrinc pap-u. 13 
(volt Zápolya-u.) 34147—5

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ búto­
rozott szoba kiadó Arany 
Jáv.os-u. 1. Ugyanott ogv 
gázkályha. 34162—5

ELLÁTÁS (G)

HA bőségesen és jól akar 
éikezni. keresse Jel Tóth 
Julia étkezdéjét, Kossuth 
utca 11. Ny 1526—6

Ü zTe TÍÍeLY i S t. G~(77~
BALOGH Tivadarné foto. 

műtermét áthelyezte vár. 
utca 1. alá. Csapó ií. sarok 
_________________ Sz 37«—7

HKS7.ES társnak 5—10 r-xc - 
lig venném divatáru üzle­
temhez, áruszámla vásár­
láshoz. vagy havi kölcsön- 
rénnen. Jelentkezés Nem- 
zetör-u, 4. este 5_töt.
____________________' .34153—7

MUKÖGYARTAsrA al­
kalmas nagy helyiséget, 
vagy pincét bérbevennénk 
Értesítést Ftirdö-u. 2. sz. 
Cementáruipari Vállalat

34104—7

VCTEL (9)
HEGT poharat, esontfa. 

ragványokat. perzsaszönye- 
geltet, festményeket vész’ 
ÉÉ,?;r?ESKFDK's- Színház 
átjáróban._______ sz 3721-9

J 80x95-03 benyíló n.lili|.kő't 
Wialettúval vary n.nélltlil, 
tleszltat. üzleti polcokat 
stel.izsjt veszek: Kareó h'e] 
tun, Hatvan u 47.

Sz* 5735—9 
VA BROGfiPlíT l.'anyoaiit 

‘ vizelt. Csillárok ok-ón 
kaphatók Csapó n 41 Rá.
UiőüKelet. Sz 3759__9

KÉTSZEMÉLYES és egy 
személyes rekamiék, hen 
cserek karácsonyra olcsón 
eladók és megrendel hetök. 
Rákóczi-u. 35. Bálintnál.

Sz. É. 11
KARÄCSONYI szép aján 

dóknak egy- két személye 
fékamié. sezlon. vagy ío 
tel. Vidékieknek árenged 
meny. Péterfia 56. Gyúr 
gyevits. Ny 1510—11

KOMBINÁLT szoba Peren 
dezés komplett ebédlő, bőr 
dívány, 2 bőrfotel, nagy 
vessző utazókosár, virág- 
állványok, ebédlőasztal, 
ágysodrony. íróállvány éj 
j eliszekrények eladók. 
Csapó-u. 16. Ny 1536—11

ELADÓ kétajtós ruhaszek 
vény. konyhaszekrény. Sl 
monffy-u. 40. 2. ajtó.

33916—11
ELŐSZOBÁI tükör, fogas 

állvány eladó. Darabos-u 
31. száf.__  _ _ 34153—11

RENDELJEN kárpitozott 
bútorokat karácsonyra. Szó 
líd ár, elsőrendű kivitel. 
Javítást is vállal: Modern 
kárpitosmühely, Csajjó. u. 
40. sz. (Tűzoltólaktanyával 
szemben.) Sz 3775—11

RADIO (12)
RÁDIÓ, RÁD1ÖJAV1TAS, 

precíz munka, olcsó ár. — 
Szuperhangolás. NANÁSSY 
Piac-u. 07. Sz. E. í:

ELADÓ rádióját, varró­
gépét, porszívóját legjobb 
áron megveszi lego’ c só b 
ban elad: Soltész, Kálvin­
tól* 2. Gramofonköicsőnzés.

Sz 3725—12

KISSZ.LT PER világ vevő 
univerzális rádió eladó. — 
KáJvin-tér 3. Sz 3768—12

eladó AUTÓ. MOTóR 
___ KERÉKPÁR (13)

HASZNÁLT kerékpárt*, 
varrógépet veszek méltá­
nyos áron. Magoss Gy..tei­
lt. szám. S:z 3733—13

VARRÓGÉP (11)
va RROctrr R.T, aljakat, 

tejeket, töröttet is veszek.. 
Varrógépek, térít és nill 
Cladó, Kerékpár éa varró-' 
gép szakszerű Javítása. - 
Bodnár műszerész, rsuoó- 
utca 81: Ny 1633-H

SÜLLYESZTŐ!? singer 
nííl varrógél -- klfogámtt- 
l«n — elntlq,. Shnmitfy-iilrn 
38. sz G. aj tó. Sz 8728 —11

GÉP, SZERSZÁM (IR)
iRóofip. számolórjép sok 

szoros!tógél I Javtlás, vétót 
eladás: T.UDMAN. szent
Anna-n. Ki. (bérliáz). 'Vcle- 
ton: 48 07. sz 8608—16

ÍRÓGÉP :•/.:!I intégV-p,' sok', 
szoroslti'"/-i , , v6te|,
r-rre: S-vikénél Kill use v-u 
al- szám. Sz 3723-16

FEHÉR zománcozott, ta­
karéktűzhely eladó. Hatvan 
utca CL jobbra földszint ' 

Sz 3773—37

GYERMEKKOCSI (í>)
SZÉP sport és mély gyér 

mekkocslk állandóan kap­
hatók Piskollinál. Piac­
utca 20. városháza alatt.

Ny 1534—13.

MODERN gyermekkocsik 
elsőrendű állapotban nagy 
választékban kaphatok: 
Biró, líunyadí-u. 11.

Sz 3651—13

ÉPÜLETANYAG (20)
HASZNÁLT ajtók, üveg­

fal eladó. Kossuth-u 21.
34158—20

ELADÓ VEGYES (21)

RÁDIÓ, egyenáramú. — 
hasznán gerendák eladók. 
Ha tvan.u. 41. Sz E. 2f

SÓZÓDEZSÁK, káposztád 
kádak, használtak eladók. 
Javítások gyorsan készül­
nék: Nap-u. 4. Ny 1431—21

SZOVÁTT CSERÉP kis­
méretű, burkolótégla, faj. 
nyulak nyúlketrec. vascső 
vek eladók. Ispotály-u. 3 b

Sz. E. uí

KALAPJA piszkos, for. 
mátlan? Szakszerűen tisz. 
títja, formázza ífj. Dal mi 
kalaposmester, Vár-u. 2.

Sz. E. 22

AKÁCMÉZET adok frií? 
zsírért \ agy szalonnáért, 
Sinai Miklós-u. 5/b.

Ny 1431—2/

NYLON forrasztást szak­
szerűen — felelősséggel — 
készítek- Máthé cipész, — 
Püspöki palota.

Sz .3763 -22

HUSFÜSTÖLÉST szaksze­
rűen jutányos áron válla- 
lók. Kossuth-u. 57.

Sz 3718-22 
"~V XdÄTsZFEGYVERI* ‘ " jól 
és olcsón javít Nagy 
ván puskaműves Vár-u. 7 

Ny 1516-21

SZŐRMEBUNDA JA átsza­
bását. készítését szolid ár­
ban vállalja Jakab Ante.! 
Ezücsmcster, Kossuth-u. 2>;. 
udvarban. Ny 1512—2'

1*0- és sárcipö Fzskszcifí 
javítása. Autó külsőgumtt 
veszek. 50 fillértől 4 forir- 
tíg kilóját. Csapó 98.

Ny 1515 -22

CSIZMÁSAMFA 70 forint 
kaptafa, cipősámfa ieecv. 
csóbb Jámbor István kap. 
tafakészítő mesternél. Kos­
suth-u. 49. Ny 1506—22

FÚRÓGÉP. különböző 
prések fújtató, üllők, sa­
luk, üzemi tűzhely laka 
tos szerszámok olcsón cl. 
adók. Kigyó-u. 57.

Sz 3770—21

AJANLAT (22)
NYLON kabátját — nagy 

hibával is — felelősséggel 
pontosan, jutányos áron ki 
javítja: Bottá szabó, Vörös 
Hadsereg-útja 30. em.

Sz 3721—22

GUMILABBELIK vulka. 
nizái-ása._ kerékpár, varró­
gép javítása, rossz zíppzá- 
t-36 csizmát rossz autóból 
Süt veszek Nagy István, 
jbgechepyi u. 2. Sz E 22

. KARÁCSONYRA és Új­
évre legalkalmasabb alán. 
dékolc olcsón kaphatók: 
Izilágyt kézimunka- és di­

vatárusnál, Piac-u. 89. sz.
Sz 3727—22

TIÖCÍPOre patentét, ak 
tatáskára zárat teszel^ 
Bőröndöt javítok: Szilágvi 
böröndós. Siir.onífy-u. 4 
tejpiac. sz' 3730—"•>

BŐRKABÁT fordítást, 
alakítást Tegdesnét. Kát 
'’In-tér in. Nőt. férfi bvB 
cseszi készítek.

Sz 3746—32

MENYASSZf NY1 felvéti'. 
Icklu'z ruhát kölcKön adok 
Mii torom vnnánmp I« nyit­
va. Hntifjihné. vár u i.’ — 
{' wi|)ó u, vh'Jén, Sz 3744— 22

RpfSS.’I a kalapja? Péter 
Kalapot »Képen vendbehoz, 
zn. rmpö-v, ií, udvnvban.

Sz 3760—22
(lit Vi a VITAS jótállással 

vepea órásnál l)lmltrov-u. 
m. Ivóit Miklós n.)

Sz. E. 22

DISZNÓÖLÉSHEZ szalma 
kapható, disznóvágást vál­
lalok. Csillag-u. 1.

Ny 1521—23

ÉRTESÍTEM mélyen tisz­
telet vevőimet, "hogy üzle­
tünket Csapóm. 14. alt 
helyeztük. Kérjük vevőink 
további támogatását. Tóttv 
íalussy. Ny 1535—2!

BSF-RNYÖ szakszerű Ja­
vítása, áthúzása és új eser 
nyők Lukács esernyőké 
szító mesternél Arany T-
t»*C3 8. Ny 1509—22

^ MINDENNEMŰ szépség- 
hib’-kat legmodernebb arc. 
kezeléseket garanciával vé­
gez' Pornóih .Tózséfné koz­
metikája Vörös Hadsereg- 
Útja 59. fz 3717—22

SZÖR.MEBUNDAKAT 
brrkabátokat készítek, ala 
kitok, javítok, veszek, el­
adok: Kővár}- szűcs. Vörös 
Hadsereg-útja 67. em.

__  Sz 3772—22

ELVESZETT (25)
A SÁMSONT.ÜTŐN szom 

baton elvesztet iskolás ak 
tataikat jutalom ellenében 
ti 4-es ovházhoz becsület« 
megtaláló adja le. 34117—2.4

VOI ,I-:URNYl vuhakölcsön 
zi'ii: Végit férftszubó, Vár- 
uÜlll 1, Sz. E. 22

bundáját alakíttassa, 
javltassn divatos formára 
Hatotta Vilmos szűcsmester 
Pét, Sltnonfl'y.u. 2.

SZ. B. 22

NÉPLAP 
A Magyar riolgotók Pán ja 

Hajdú. Bihermegyet 
Pát tbizot'ságának japj ■

Felelős szerkesztő:
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARC2I GYULA

.Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajcsy-Zs-u. 3. 

Telefon: 42-54 
Kiadóit jva tat:

Debrecen, Bajcey-Zs.-p. 1. 
Telefon: 30-01.

Poata takarék pénztári 
csekkszámla, szám 503.002 
.Szabadság-« -lapnyomda 

Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1 
Telefon: 52-05
Előfizetési díj

•gy hóra ií forint.

VII. évfolyat

Tervem
A Magyal 

í-zággyölése 
intézkedik m 
beruházásain 
tervünk má 
tennivalóiról, 
zuk az épitc 
sítsük hazán! 
építsük a sz

Ma nem a 
tételeiről tárj 
pünk képvise 
munkáról les: 
sen. A béke \ 
törvényjavas, 
szerető gondc 
kintéssel. A 
építő munkái 
laszthatatian 
lehet igazán 
szágot soha n 
ben iparosít:.!: 
vény elfogad; 
végrehajtása 
hogy a Durs.i 
ország icgnag, 
me lesz, nem 
Tiszalöki Dúz 
nem a már lei 
napról hónapi* 
d:!c a hatalma

Mi törvénye 
védelméről, a 
kéri élhetetlen 
a béke eilensé 
ségeirc. Olyat 
amelynek mit 
egyezik a vilá 
akaratával, oi 
íyet lelkesen 
den hű fia, ölj 
hűen kifejezi ; 
tíz és százezre 
akaratát, sziiá 
béke megvédé,

A mi tervéi 
feznek a nép 
periaü.íta oi 
„parlamentjeit 
„törvények'’ vi­
tákat \édik. J 
mokban, a . 
ban” hosszú 
annak, aki fe 
kéért, ..Ameri 
sé.get Vízsgáic 
rül, aki nem 
hogy „éljen a 
gumibotja, bü 
rét védik ,i h 
védik a tőkés: 
a hadseregsz 
gyilkolásí va­
sok osztályre 
mindez azonb 
szánts águkat, 
két a háborús 
leges leszámi 
gőzös nyilat! 
tik el ökot: 
szik a békeh 
szerű embere 
gyűlölet az ir 
ben.

Mit nyilait
vel tetézi e ed 
Azzal a kije 
Egyesült Ai! 
kozilc lenionc 
séröl”. Az 
szavai azt a 
h°gy Ameri 
Tább alcar 
akarják U 
háborút, a 

újabb 
iák lcgyiili
tot nélkül 
Pzonyokrn. 
H^e2ménj


